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نگاهی به چالش های پنهان 
و آشکار سفرة جهانی

با فرارسیدن هفتم ژوئن، روز جهانی 

دکتر مهدی کریمی تفرشی

ایمنی غذا، سازمان بهداشت جهانی 
)WHO( و سازمان غذا و کشاورزی 
ملل متحد )FAO( بر اهمیت آمادگی 
برای مقابله با حوادث غیرمنتظره ای 
که می توانند بر ایمنی غذا تأثیر 
بگذارند، تأکید کردند. این رویکرد بر لزوم تقویت سیستم های 
نظارتی، همکاری های بین المللی و آگاهی عمومی برای مواجهه 
با بحران هایی نظیر همه گیری ها، بلایای طبیعی و آلودگی های 

ناگهانی مواد غذایی متمرکز است. 

سامانة جامع تجارت
سدّی در برابر رانت و فساد

فعالیت مؤثر سامانه جامع تجارت برای شفاف سازی و نظارت 
بر روند دادوستدهای مالی در بازارهای داخلی و خارجی در 
اردوگاه بدهکاران ارزی، دلالان و واردکننده های متخلف زلزله 
به راه انداخته است. نکته مهم این که سامانه جامع تجارت یک 
سیستم هوشمند و یکپارچه است که در چند سال اخیر برای 
مدیریت، تسهیل، شفاف سازی و نظارت بر فرآیندهای تجارت 

داخلی و خارجی در ایران ایجاد شده است.
شنیده ها حاکی از این است که بسیاری از مراکز اقتصادی 
که سودهای کلانی را از مابه التفاوت ارز ترجیحی و ارز آزاد 
کسب کرده و می کنند و بعضا با اخلال در بازار ارز و خروج 
پول و سرمایه ملی به خارج از کشور سودهای بادآورده کلانی 
را به دست آورده اند، با پول پاشی و فشار و لابی های سنگین 
برای توقف این سامانه نجات بخش اقتصادی به تقلا افتاده اند.

نکته جالب توجه این که براساس اطلاعات سامانه تجارت، روند 
ارزبری یا همان تخصیص ارز وزارتخانه ها و متقاضایان کالاهای 
اساسی از سال 98 تا 1403 کاملا ثبت و به صورت شفاف 
مشخص است . برای مثال ارز تخصیصی به وزارت صمت از 
28 میلیارد دلار در سال 98 به 42 میلیارد دلار در سال 
1403 رسیده است. وزارت کشاورزی در همان بازه زمانی از 
4 میلیادر دلار به 15 میلیادر دلار و روند تخصیص ارز بابت 
کالاهای عمده اساسی نیز کاملا مشخص است. به گونه ای 
که از سال 98 تا 1403 ارز تخصیصی به صنایع خودرویی از 
حدود 2 میلیارد دلار طی پنج سال به بیش از 9 میلیارد دلار 

رسیده است.
این ارقام و آمارها واقعیت غیرقابل انکاری را آشکار می کند که 
از این پس هم مردم و هم نهادهای نظارتی می توانند اطلاعات 
کاملی درخصوص چگونگی و چرایی تخصیص ارز کشور به 

متقاضیان را به صورت آنلاین مشاهده کنند.

افتتاح 8  نیروگاه خورشیدی 
در 7 منطقة تهران

آیین افتتاح و بهره برداری از 8 نیروگاه خورشیدی در 7 منطقه 
تهران با ظرفیت 160 کیلووات در ساختمان های اداری 
شهرداری تهران، برگزار شد. به گزارش آسیا، در این مراسم، 
مهدی قمی شهردار منطقه 11 تهران و باغخانی پور مدیرکل 

محیط زیست شهرداری تهران حضور داشتند. 
مهدی قمی شهردار منطقه 11 تهران در این مراسم اظهار کرد: 
»از سال گذشته فعالیت ساخت انرژی های خورشیدی آغاز شد 
و امسال نیز در این روزهای عزیز و همچنین در هفته محیط 
زیست این کار به بهره برداری رسید. همچنین پیش از این در 
منطقه 11، 20 کیلو وات فعالیت انرژی خورشیدی داشتیم و 
امروز به مجموع 70 کیلووات رسیدیم. امیدواریم انرژی های نو 
جای وضعیت کنونی را بگیرد و به هدف همکاران مان در اداره 

محیط زیست برسیم.«

همایون فدایی ـ  نمایشگاه بین المللی صنعت مالی )FINEX( بی تردید 
یکی از بزرگ ترین و مهم ترین رویدادهای حوزه بورس، بانک و بیمه در 
ایران و منطقه خاورمیانه است. این نمایشگاه هر ساله در تهران برگزار شده 
و فرصتی ایده آل برای معرفی جدیدترین خدمات، فناوری ها و راهکارهای 

مالی فراهم می کند. 
شرکت های فعال در بخش های مختلف صنعت مالی، از جمله بانک ها، 
کارگزاری ها، شرکت های بیمه، استارتاپ های فین تک و ارائه دهندگان 
راهکارهای مالی، در این رویداد حضور پیدا کرده و با مشتریان، 
سرمایه گذاران و سایر فعالان بازار تعامل می کنند. در حاشیه این رویداد 
مهم، به گفت وگو با  دکتر هادی عبداللهی، مدیرعامل شرکت بیمه دی 

نشستیم که در ادامه از نظرتان می گذرد:
*‌نمایشگاه‌امسال‌از‌نظر‌شما‌چگونه‌برگزار‌شد؟‌چقدر‌به‌

اهدافتان‌در‌نمایشگاه‌نزدیک‌شدید؟‌
همچنان که از عنوان این نمایشگاه برمی آید؛ بورس، بانک، بیمه، در واقع 
بازتاب دهنده دستاوردها، فرصت ها و ظرفیت های اکوسیستم اقتصادی 
کشور است. هرچقدر اضلاع این اکوسیستم با هم هماهنگی بیشتری 
داشته باشند، منجر به هم افزایی بیشتر می شود. اگر سازوکارها و تدابیر و 
تمهیداتی اندیشه شود که بازیگران عرصه اقتصادی کشور یعنی فعالان 
حوزه بانک، بیمه و بازار سرمایه با ظرفیت های بالاتر و هماهنگ تر در 
اینگونه همایش ها و نمایشگاه ها حضور پیدا کنند، قطعا به کیفیت کار 
نمایشگاه هم افزوده خواهد شد. از آنجا که سالانه تنها یک نمایشگاه 

بین المللی در این حوزه در پایتخت برگزار می شود، انتظار می رود که همه 
فعالان اقتصادی، ظرفیت های خودشان را در معرض نمایش عموم قرار 
بدهند تا بقیه صنایع کشور، نظام اجرائی، شرکت ها و بنگاه های اقتصادی 
بتوانند از این ظرفیت ها و فرصت ها استفاده کنند. در این نمایشگاه ها باید 
صنایع نفت، گاز، پتروشیمی، صنایع مادر، صنایع زیرساختی، بخش های 
اجرائی کشور و بخش های تجارت همگی با حداکثر پتانسیل شرکت کنند 

تا این هم افزایی منجر به رونق اقتصادی کشور شود.
*‌چه‌پیشنهاداتی‌برای‌بهبود‌برگزاری‌نمایشگاه‌در‌سال‌های‌

آینده‌دارید؟‌
بنده به دلیل مسئولیت هایی که داشتم، اطلاع دارم که ظرفیت ها و 
توانایی های اکوسیستم اقتصادی ما بیشتر از این است و درواقع شرکت ها 
و فعلان می توانند بهتر از آنچه وجود دارد، خودشان را در معرض دید عموم 
قرار بدهند. البته، لازمه اش هماهنگی بیشتر این بخش ها با یکدیگر است. 
مثلا بخش صنعت بیمه امسال با ظرفیت تقریباً خوبی ظاهر شد، ولی باز 
هم می توانست بهتر حضور پیدا کند یا شرکت های دیگر در حوزه های 
بانکداری و غیره. همچنین بهتر است در مراسم هایی مثل افتتاحیه یا 
بازدید ها، مسئولین عالیرتبه اقتصادی کشور حضور پیدا کنند تا بقیه 
آحاد مردم هم ترغیب شوند که از این نمایشگاه ها بازدید کنند و درنهایت 

انعکاس بهتری در سطح داخلی و بین المللی داشته باشد.
*‌شرکت‌بیمه‌شما‌در‌حال‌حاضر‌چه‌خدمات‌و‌تسهیلاتی‌ارائه‌

می‌دهد؟‌
نهاد ناظر ما یعنی بیمه مرکزی جمهوری اسلامی ایران، همواره ارزیابی هایی 
از شرکت های بیمه درخصوص توانگری، رضایت مشتری، خلاقیت ها و 
تحمل دیجیتالی انجام می دهد که خوشبختانه بیمه دی در حال حاضر 
با داران بودن رتبه یک توانگری، گسترده ترین شبکه مراجع درمانی، 
سریع ترین زمان پرداخت خسارت به بیمه شدگان و دارا بودن زیرساخت ها 
و پلتفرم های بیمه گری از جمله »اپلیکیشن دی دار«، ظرفیت های بسیار 
بالایی دارد و جزء شرکت های برتر در صنعت بیمه شناخته می شود، 
به نحوی که بیمه گذاران عزیز، استقبال گسترده ای از آن به عمل آوردند و 

تمایل زیادی دارند که با شرکت بیمه دی وارد قرارداد شوند.
*‌چه‌طرح‌های‌توسعه‌ای‌برای‌آینده‌دارید؟‌

ما علاوه بر حفظ مطلوبیت ها و مزایای حاصله، رکوردهای متعددی 
در صنعت بیمه ثبت کردیم که خدمتتان عرض کردم. علاوه بر این، 
ما روی دو موضوع به صورت ویژه متمرکز هستیم؛ یکی حوزه دیجیتال 
شرکت است که سرعت خدمات رسانی بیمه گری و دسترسی به پلتفرم ها 
و زیرساخت های بیمه گری را آسان می کند. ما درواقع همه فرآیندهای 
بیمه گری اعم از ارزیابی، خودبیمه گری، ارزیابی خسارت و نهایتاً پرداخت 
خسارت و هزینه ها را در قالب همین »اپلیکیشن دی دار« که الان تبدیل به 
یک سوپربرند شده، انجام می دهیم. همچنین دنبال ارتقای این اپلیکیشن 

هستیم که مجموعه عملیات بیمه گری کاملا در فضای دیجیتال و هوشمند 
انجام شود و در کنار خدمات پس از فروش، این جزء برنامه اصلی ماست. 
در بخش درمان و سایر بخش ها از جمله بخش خودرو، ثالث و بدنه، طرح 
»دی آسا« )Dayasa( را داریم که در قالب این طرح، بیست خدمت رایگان 
به دارندگان بیمه نامه دی ارائه می شود. درواقع با مراجعه به »سامانه 
دی دار« و تماس با شماره 1671 مشتریان عزیز می توانند از این بیست 

خدمت رایگان بهره مند شوند. 
*‌چه‌تعداد‌شعب‌و‌پرسنل‌دارید؟‌

شرکت بیمه دی، 48 شعبه در سراسر کشور دارد که فقط امور مربوط به 
بیمه گری را انجام می دهد و بیش از 50 شعبه ارزیابی تخصص درمان هم 
داریم. همچنین بالغ بر 950 پرسنل به  شکل مستقیم در شرکت بیمه دی 
فعالیت دارند و بالغ بر 1000 نفر هم در شرکت ارزیابی خسارت مشغول 

به کار هستند. 
*‌در‌پایان،‌اگر‌سخنی‌باقی‌مانده‌است،‌بفرمایید؟

از زحمات جنابعالی و همه همکاران روزنامه خوب »آسیا« تشکر می کنم 
و قدردان همه فعالان رسانه ای هستم که این نمایشگاه را به نحو مطلوب 
برای آحاد مردم انعکاس می دهند. در پایان، بار دیگر تأکید می کنم که 
صنعت بیمه، ظرفیت های چشمگیری برای رونق اقتصادی کشور دارد و از 
مردم و مسئولان تقاضا دارم که با حضور در این نمایشگاه، از این فرصت ها 

و ظرفیت ها مطلع و بهره مند شوند. با آرزوی توفیق.
عکس:‌خدیجه‌جعفری

دکتر هادی عبداللهی، مدیرعامل شرکت بیمۀ دی در گفت وگو با آسیا مطرح کرد: 

ظرفیت چشمگیر صنعت بیمه برای رونق اقتصادی کشور

کوتاه بگوییم و کوتاه بنویسیم، عصر پرگویی و پرنویسی گذشت
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پیت هگست، وزیر دفاع آمریکا:

به دنبال صلح از طریق قدرت هستیم!
وزیر‌دفاع‌آمریکا‌طی‌جلسه‌استماع‌در‌کنگره‌آمریکا،‌با‌بیان‌این‌که‌«آسیای‌شرقی‌
و‌ایندوپاسیفیک،‌نقطه‌تمرکز‌وزارت‌دفاع‌است»،‌مدعی‌شد:‌«چین‌تهدیدی‌درحال‌

گسترش‌علیه‌آمریکاست.»
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سفر مدیرعامل بانک تجارت 
به عسلویه با هدف توسعه همکاری

وشیمی با صنعت پتر

 دکتر هادی اخلاقی فیض آثار، مدیرعامل بانک تجارت با سفر 
به منطقه ویژه اقتصادی عسلویه ضمن بازدید از چندین شرکت 
پتروشیمی، تا غروب آفتاب نوزدهم خرداد ماه، با مدیران عامل 

این مجموعه های استراتژیک کشور دیدار و گفت وگو کرد.
به گزارش مدیریت امور روابط عمومی، مدیرعامل بانک تجارت 
و هیئت همراه در نخستین روز از سفر خود به عسلویه، پایتخت 
انرژی کشور، از شرکت های پتروشیمی صدف خلیج فارس، 
پتروشیمی هنگام، پتروشیمی مرجان، پتروشیمی نوری، 
پتروشیمی کاویان، پتروشیمی بوشهر، پتروشیمی مخازن سبز 
و سازمان ویژه اقتصادی انرژی پارس بازدید و با مدیران عامل 

این مجموعه ها دیدار و گفت وگو کرد.
دکتر اخلاقی در این دیدارها با معرفی و ارائه طرح های نوین مالی-
اعتباری نظیر تامین مالی زنجیره ای، بر آمادگی بانک تجارت برای 
حمایت مالی از پروژه های توسعه ای صنعت پتروشیمی تأکید 
کرد و افزود: بانک تجارت با سابقه طولانی در تأمین مالی صنعت 
پتروشیمی، آماده است تا با ارائه راهکارهای نوین مالی، به تسریع 

پیشرفت پروژه های این مجموعه کمک کند.
مدیرعامل بانک تجارت با تأکید بر اهمیت حمایت از صنعت 
استراتژیک و صادرات محور پتروشیمی کشور گفت: بانک 
تجارت آماده است تا با ارائه ابزارهای مالی نوین، از پروژه های 
توسعه ای این صنعت حمایت کند تا تولید پایدار و صادرات 

محصولات پتروشیمی به بازارهای جهانی تقویت شود.
دکتر اخلاقی با اشاره به نقش کلیدی انرژی های پاک در توسعه 
فعالیت های شرکت های پتروشیمی اظهار داشت: حمایت از 
پروژه های انرژی تجدیدپذیر نه تنها به کاهش وابستگی به 
سوخت های فسیلی کمک می کند، بلکه آثار ملی مثبتی از 
جمله کاهش آلودگی های زیست محیطی، ایجاد اشتغال پایدار 

و تقویت خودکفایی انرژی در سطح کشور به دنبال دارد.
وی با بیان اینکه بانک تجارت با ارائه خدمات مبتنی بر چرخه 
زنجیره ارزش و زنجیره تولید، از توسعه و رشد این صنعت 
حمایت می کند افزود: تقویت پیوندهای مالی بین بانک تجارت 
و شرکت های پتروشیمی گامی مؤثر در راستای پشتیبانی 
از اقتصاد ملی و ارتقای جایگاه ایران در صادرات محصولات 

پتروشیمی به شمار می رود 

تامین مالی۱۰۰۰ واحدی مسکن 
ومان توسط بانک مسکن محر

 مدیرعامل انجمن خیرین مسکن ساز خراسان جنوبی ضمن 
قدردانی از عملکرد بانک مسکن در زمینه تامین مالی مسکن 
محرومان؛ بر نقش برجسته و همراهی سازنده این بانک در حمایت 

از طرح های تأمین مسکن اقشار محروم جامعه تاکید کرد.
به گزارش خبرنگار استانی پایگاه خبری بانک مسکن-هیبنا؛ سید 
کاظم عمادی مدیرعامل انجمن خیرین مسکن ساز استان خراسان 
جنوبی در جریان دیدار با مدیر شعب بانک مسکن استان، با اشاره 
به نقش مهم نظام بانکی در پشتیبانی از طرح های عام المنفعه، 
افزود: حمایت های بانک مسکن، به ویژه در شرایط اقتصادی فعلی، 
پشتوانه ای ارزشمند برای پیشبرد پروژه های تأمین مسکن اقشار 
آسیب پذیر به شمار می آید که این امر شایسته تقدیر و قدردانی است.
مدیرعامل انجمن خیرین مسکن ساز استان، ضمن ارائه گزارشی 
از عملکرد این انجمن در حوزه احداث واحدهای مسکونی برای 
خانوارهای نیازمند، اظهار داشت: از مجموع 1255 واحد مسکونی 
احداث شده یا در دست احداث توسط انجمن، حدود 1000 واحد از 
تسهیلات بانک مسکن بهره مند شده اند که این امر بیانگر همکاری 
مؤثر و اعتماد متقابل میان این دو مجموعه در راستای تحقق اهداف 
اجتماعی و محرومیت زدایی است. در ادامه این نشست، ناصر 
علیشاهی، مدیر شعب بانک مسکن استان خراسان جنوبی، ضمن 
ابراز خرسندی از استمرار همکاری با انجمن خیرین مسکن ساز، بر 
تداوم حمایت های بانک در قالب ارائه تسهیلات بانکی متناسب با 
ضوابط و ظرفیت های موجود تأکید کرد و آمادگی مجموعه تحت 

مدیریت خود را برای تقویت تعاملات مشترک در آینده اعلام کرد.
در پایان، طرفین ضمن تبادل نظر پیرامون راهکارهای توسعه 
همکاری های دوجانبه، بر ضرورت روان سازی روند پرداخت 

تسهیلات به پروژه های حمایتی و مردمی تأکید کردند 

اخبار

اخبار

در هفته دوم خرداد 1404؛

۱۶۳ هزار سهام دار ۱۲۰۰ میلیارد تومان 
یافت کردند سود در

 سپرده گذاری مرکزی اوراق بهادار و تسویه وجوه اعلام کرد: 
بیش از 1200میلیارد تومان سود در هفته دوم خرداد ماه سال 
جاری از طریق اطلاعات سامانه سجام به حساب بیش از 163

هزار سهام دار واریز شد.
به گزارش شادا، روابط عمومی سپرده گذاری مرکزی، جزئیات 
واریز سود سهام داران را، در هفته دوم خردادماه 1404، منتشر 

کرد.
 این گزارش حاکی است: 9 ناشر سود جاری، سنواتی و حق تقدم 
163 هزار و 20 سهام دار را که شامل یک هزار و 205 میلیارد و 
882 میلیون تومان می شود به حساب سجامی سرمایه گذاران 

واریز کردند.
‌‌واریز‌سود‌جاری‌‌9شرکت

 در هفته دوم خردادماه امسال، 9 شرکت، شامل: »تأمین 
سرمایه نوین، لابراتوار داروسازی دکتر عبیدی، صندوق 
املاک و مستغلات مالک آتیه مسکن، صبا فولاد خلیج فارس، 
سیمان مازندران، گروه مدیریت سرمایه گذاری امید، تجارت 
الکترونیک پارسیان کیش، سرمایه گذاری ساختمان ایران، و 
بازرسی مهندسی و صنعتی ایران« سود جاری 148 هزار و 389
سهام دار را که شامل یک هزار و 192 میلیارد و 686 میلیون 

تومان می شود، به حساب آن ها در سامانه سجام واریز شد.
‌‌واریز‌سود‌سنواتی‌و‌حق‌تقدم‌یک‌شرکت

 در این بازه زمانی، شرکت »کاشی سعدی« سود سنواتی 14
هزار و 631 سهام دار را که شامل 13 میلیارد و 195 میلیون 

تومان می شود، توسط سپرده گذاری مرکزی پرداخت کرد.
‌‌سجام؛‌درگاه‌هوشمند‌سهام‌داران

 سامانه »سجام« )سامانه جامع اطلاعات مشتریان( به عنوان 
یک بستر ملی و یک پارچه، فرایندهای حضور در بازار سرمایه را 

برای تمام فعالان )اعم از حقیقی و حقوقی( آسان کرده است.
 هر فرد تنها یک بار با ثبت اطلاعات خود در این سامانه و 
انجام احراز هویت، می تواند از خدمات متنوعی شامل »دریافت 
سودهای جاری، سنواتی و سود سهام عدالت، صدور کد معاملاتی 
و ورود رسمی به بازار سرمایه، دسترسی به درگاه ذی نفعان 
بازار سرمایه، مشاهده دارایی ها، دریافت گواهی سهام، فهرست 

مجامع، و سایر خدمات الکترونیک« بهره مند شود.
‌‌چرا‌می‌بایست‌سجامی‌شویم؟

 مزایای »سجام« تنها به دریافت سود محدود نمی شود. با 
ثبت نام در این سامانه، دیگر هیچ نهاد مالی در بازار سرمایه 
نیازی به دریافت مجدد اطلاعات شما نخواهد داشت. همه 
چیز یکپارچه، سریع و با امنیت کامل در اختیار سهام داران 

قرار می گیرد 

 مدیرعامل صندوق بازنشستگی کشوری در نشستی با روسای کانون های بازنشستگان وزارت 
بهداشت، ضمن تشریح آخرین اقدامات انجام شده، از مجموعه برنامه های آتی برای ارتقای سطح 

خدمات رفاهی و درمانی بازنشستگان خبر داد.
به گزارش اداره کل روابط عمومی و امور بین الملل صندوق بازنشستگی کشوری، حجت میرزایی 
با اشاره به انتخاب شرکت بیمه دانا به عنوان بیمه گر جدید خدمات درمانی تکمیلی، گفت: »در 
مدت 41 روز اخیر، بیش از 500 هزار خدمت درمانی از سوی این شرکت به بازنشستگان ارائه 
شده و بخش های VIP بیمارستان های دولتی نیز به شبکه خدمات اضافه شده اند تا کیفیت درمان 

با هزینه ای به مراتب کمتر از بیمارستان های خصوصی در دسترس باشد.«
میرزایی همچنین از آغاز پرداخت معوقات سال 1403 در قالب 10 قسط همراه با حقوق ماهانه 
از خرداد خبر داد و افزود: »مبلغ کل این پرداخت ها حدود 14 هزار میلیارد تومان است که هرماه 

پس از تخصیص منابع پرداخت خواهد شد.«
در بخش دیگری از این نشست، مدیرعامل صندوق به توسعه خدمات رفاهی اشاره کرد و از افزایش 
سقف وام بازنشستگان از 30 به 50 میلیون تومان، و وام ازدواج فرزندان آنان به 60 میلیون تومان 

خبر داد. 
وی همچنین از راه اندازی بسته خدمات رفاهی جدید شامل سفرهای تخفیف دار تا سقف 50

درصد، خرید اقساطی کالاهای اساسی با اقساط 36 ماهه خبر داد.
میرزایی با تأکید بر روح و فلسفه ماده 85 قانون مدیریت خدمات کشوری به منظور ایجاد عدالت 
در بیمه درمانی میان شاغلان و بازنشستگان، اظهار داشت: »بسیار امیدوار و پیگیر اجرای ضوابط 

اجرایی بودجه 1404 مبنی بر عدالت در سیاستهای رفاهی دستگاههای اجرایی هستیم«
وی گفت: »60 خانه امید در استان ها فعال هستند و 5 مرکز جدید نیز در سایر مراکز استانها 

دست راه اندازی است.«
در این نشست، نمایندگان کانون های بازنشستگان وزارت بهداشت درباره مهم ترین مطالبات 

و مسائل بازنشستگان این وزارتخانه با مدیرعامل صندوق بازنشستگی کشوری گفتگو کردند 

  با تمهیدات بانک مرکزی و از ابتدای امسال تا پایان 18 خرداد ماه، در مجموع بالغ بر یک میلیارد 
و 45 میلیون دلار برای واردات دارو، مواد اولیه دارویی و تجهیزات پزشکی با دو نرخ ترجیحی و 

غیرترجیحی، تخصیص و تامین ارز صورت گرفته است.
به گزارش روابط عمومی بانک مرکزی، طبق بودجه سه ماهه مصوب شده و در صورت تخصیص ارز 
از سوی دستگاه های مرتبط، می بایست برای سه ماه اول امسال 800 میلیون دلار ارز ترجیحی و 
400 میلیون دلار نیز ارز غیرترجیحی برای واردات دارو، مواد اولیه دارویی و تجهیزات پزشکی تامین 
ارز صورت می گرفت که به رغم کاهش تامین بودجه ارز ترجیحی از سوی دستگاه های مربوطه، با 
تمهیدات بانک مرکزی و دستور رئیس کل بانک مرکزی مبنی بر اهمیت موضوع سلامت مردم، از 
ابتدای سال تا پایان 18 خردادماه بیش از 525 میلیون دلار ارز ترجیحی و 520 میلیون دلار ارز 

غیرترجیحی ) بیشتر از هدف سه ماهه ( توسط بانک مرکزی تأمین شده است.
طبق تاکید رئیس کل بانک مرکزی و بر اساس هماهنگی و همکاری با وزارت خانه های مربوطه جهت 
تامین ارز ترجیحی، فرآیند تامین ارز واردات دارو، مواد اولیه دارویی و تجهیزات پزشکی با نرخ ارز 

ترجیحی 28.500 تومان تا حصول اهداف پیش بینی شده ادامه خواهد داشت.
تاکید می شود موضوع تسریع در کارسازی  و تامین وجوه در خارج از کشور علی رغم شرایط تحریمی 
خاص حاکم بر مبادلات ارزی ایران، بطور ویژه پیگیری و اقدامات لازم با هماهنگی نهادها و سازمان 

های مربوطه صورت خواهد گرفت 

از ابتدای سال تاکنون:

ویی و، مواد اولیه دار تخصیص و تامین ارز واردات دار
و تجهیزات پزشکی از مرز یک میلیارد و چهل میلیون دلار 

گذشت

از ابتدای سال جاری تاکنون:

37,9 همت وام ازدواج و فرزند 
به 172 هزار نفر از متقاضیان پرداخت شد

دکتر پزشکیان در دیدار با اعضای کمیسیون بهداشت مجلس:

اجرای طرح پزشک خانواده 
باعث هدایت هوشمندانه منابع بخش سلامت می شود

 از ابتدای سال جاری تا کنون بالغ بر تعداد 91
هزار و 191 فقره تسهیلات قرض الحسنه ازدواج 
به مبلغ بیش از 30 همت تسهیلات قرض الحسنه 
ازدواج پرداخت شده است که در مقایسه با عملکرد 
مدت مشابه سال 1403 نشانگر رشد 32 درصدی 
در پرداخت تسهیلات یادشده است. به این ترتیب 
با اجرای قانون حمایت از خانواده و جوانی جمعیت 
از سال 1400، 90 درصد از متقاضیان حدود 600

همت تسهیلات ازدواج از شبکه بانکی دریافت کرده 
اند. همچنین از ابتدای سال تاکنون بیش از 7 همت 
تسهیلات قرض الحسنه فرزند به 81 هزار 523 نفر 

از متقاضیان پرداخت شده است. 
 به گزارش روابط عمومی بانک مرکزی، از ابتدای 
سال 1400 و همزمان با اجرای قانون حمایت از 
خانواده و جوانی جمعیت تاکنون مجموعاً بالغ بر 
تعداد 3.306.422 فقره تسهیلات قرض الحسنه 
ازدواج به مبلغ 5.997.758 میلیارد ریال توسط 
شبکه بانکی به متقاضیان در سراسر کشور پرداخت 
شده است که نسبت به کل متقاضیان، 90 درصد 
متقاضیان از تسهیلات یادشده برخوردار شده و تنها 
10 درصد متقاضیان در صف دریافت تسهیلات 
مزبور قرار دارند که متناسب با تجهیز منابع 
قرض الحسنه از محل سهمیه ابلاغی به شبکه بانکی 
در سال 1404 تسهیلات متقاضیان یادشده نیز در 
طول سال به تعداد حداقل 526.000 متقاضی قابل 

پرداخت می باشد.
 شایان ذکر است از ابتدای سال جاری تا تاریخ 
17  /03  /1404 بالغ بر تعداد 91.191 فقره 
تسهیلات قرض الحسنه ازدواج به مبلغ 305.509
میلیارد ریال توسط شبکه بانکی به متقاضیان در 
سراسر کشور پرداخت شده است که بیانگر عملکرد 
69 درصدی نسبت به سهمیه روزانه در نظر گرفته 

شده برای شبکه بانکی در سال 1404 می باشد. 

گفتنی است مقایسه عملکرد شبکه بانکی در 
پرداخت تسهیلات قرض الحسنه ازدواج با عملکرد 
مدت مشابه سال 1403 نیز نشانگر رشد 32
درصدی در پرداخت تسهیلات یادشده می باشد. 

براساس این گزارش از ابتدای سال جاری تا تاریخ 
17  /03  /1404 بالغ بر تعداد 81.523 فقره تسهیلات 
قرض الحسنه فرزندآوری به مبلغ 73.548 میلیارد 
ریال توسط شبکه بانکی به متقاضیان در سراسر 

کشور پرداخت شده است.
همچنین در سال 1403 نیز بالغ بر تعداد 615.693

فقره تسهیلات قرض الحسنه ازدواج به مبلغ 
2.058.066 میلیارد ریال توسط شبکه بانکی به 
متقاضیان در سراسر کشور پرداخت شده است که 
بیانگر عملکرد 142 درصدی نسبت به سهمیه در 
نظر گرفته شده برای شبکه بانکی در سال 1403

می باشد. 
البته با توجه به محدودیت منابع قرض الحسنه و کثرت 
تکالیف قرض الحسنه محوله به شبکه بانکی و وجود 
متقاضیان در صف تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و 
فرزندآوری، پرداخت تسهیلات قرض الحسنه صرفاً 

از محل منابع قرض الحسنه به تمامی متقاضیان تا 
پایان سال جاری امکان پذیر نبوده و ضروری است 
تدابیر لازم به منظور تأمین منابع مالی مورد نیاز از 

مورد اقدام قرار گیرد. 
‌‌اقدامات‌بانک‌مرکزی‌در‌راستای‌تسهیل‌

پرداخت‌وام‌ازدواج
شایان ذکر است بانک مرکزی از مهر ماه سال 
1403، به منظور کاهش بار ترافیکی سامانه 
تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و تسریع در ثبت 
نام متقاضیان سامانه مزبور، در راستای تغییر و 
اصلاح فرآیند ثبت نام متقاضیان مربوطه، اقدام به 
ایجاد امکان ثبت نام اولیه متقاضیان در کلیه ساعات 
شبانه روز و انتخاب یک بانک عامل به صورت ذخیره 

برای متقاضیان، نموده است. 
براین اساس، از زمان ایجاد این امکان، فرآیند ثبت نام 
در سامانه مذکور برای متقاضیان مربوطه تسریع 
یافته و از طریق ثبت نام اولیه متقاضی و امکان 
ذخیره نوبت برای وی، بروز خطاهای مکرر و زمان بر 
تا حدود زیادی کنترل و رفع شده است. در این 
راستا، اضافه می نماید؛ در برخی موارد، علیرغم در 

دسترس بودن حداقل 5 بانک در استان، متقاضیان 
درخواست فعال شدن بانک خاصی به دلایلی 
همچون، وجود ضامن در آن بانک را دارند که با توجه 
به اینکه سهمیه تخصیصی به بانک ها بر اساس منابع 
قرض الحسنه پس انداز و جاری آنها تعیین می شود، 
لذا امکان مرتفع نمودن همزمان درخواست کلیه 
متقاضیان میسر نمی باشد و انها می توانند با مراجعه 
به سامانه یادشده، درصورت فعال شدن بانک مورد 
درخواست، نسبت به ثبت درخواست خود جهت 

دریافت تسهیلات یادشده، اقدام نمایند. 
همچنین به منظور تسریع و تسهیل در فرآیند 
پرداخت تسهیلات یادشده و جهت جبران بخشی 
از کسری منابع بانک ها، بانک های قرض الحسنه مهر 
ایران و رسالت در فهرست بانک های عامل پرداخت 
تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و فرزندآوری در سال 

1403 لحاظ شدند. 
از سویی در سال 1403 بانک مرکزی در راستای 
اجرای مسئولیت اجتماعی خود علی رغم 
سیاست های پولی و اعتباری این بانک در کنترل 
نقدینگی کشور و مهار تورم، تمهیداتی اندیشید 
تا مبلغ 500 هزار میلیارد ریال از محل منابع 
حاصل از آزادسازی سپرده های قانونی بانک ها نزد 
بانک مرکزی به بانک های عامل جهت تسریع در 
پرداخت تسهیلات مذکور و کاهش متقاضیان در 

صف تخصیص یابد.
در شرایط فعلی به منظور بهره مندی تعداد بیشتری 
از متقاضیان از تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و در 
راستای کاهش تعداد متقاضیان در صف تسهیلات 
یادشده، طرح پرداخت تسهیلات قرض الحسنه 
ازدواج به صورت غیرنقدی و اعتباری )از طریق 
کارت رفاهی متصل به اوراق گام( در حال بررسی 
است که با نهایی و اجرایی شدن ان به کاهش صف 

وام ازدواج  کمک خواهد کرد

 رئیس جمهور با تاکید بر اینکه دولت چهاردهم 
خود را موظف به سامان دادن نظام سلامت، ارتقای 
کیفی و کمی خدمات و کاهش هزینه های درمان 
و سلامت به خصوص برای اقشار آسیب پذیر در 
چارچوب اجرای طرح نظام ارجاع می داند، گفت: با 
اجرای طرح پزشک خانواده، هر کس در چارچوب 
این طرح برای دریافت خدمات سلامت و درمان 
مراجعه کرد، کمترین هزینه ممکن را پرداخت 

می کند.
دکتر مسعود پزشکیان، به طور جداگانه با اعضای 
فراکسیون محیط زیست و منابع طبیعی مجلس 
شورای اسلامی، به مناسبت هفته محیط زیست 
و نیز اعضای کمیسیون بهداشت و درمان مجلس 

دیدار کرد.
رئیس جمهور در دیدار با اعضای فراکسیون 
محیط زیست، پس از گوش سپردن به دیدگاه ها و 
دغدغه های ایشان، با تاکید بر اینکه حفظ محیط 
زیست مقدم بر هر برنامه و اقدام توسعه ای است، 
اظهار داشت: نیاز به تهیه برنامه جامعی در زمینه 
حفاظت، ظرفیت ها و ضرورت های محیط زیستی 
کشور با همکاری اساتید دانشگاه، کارشناسان و 

فعالان این عرصه داریم.
دکتر پزشکیان با تاکید بر اینکه کیفیت حفاظت 
از محیط زیست یکی از شاخص های اصلی توسعه 
است، افزود: متاسفانه ایجاد کانون های جمعیتی 
غیر اصولی، به خصوص در تهران و کرج، به شدت 
در حال آسیب رساندن به محیط زیست این 

مناطق است.
رئیس جمهور در ادامه در دیدار اعضای کمیسیون 
بهداشت و درمان مجلس نیز، با اشاره نظرات 
مثبت نمایندگان نسبت به عملکرد وزیر بهداشت 
و ضرورت حمایت بیشتر دولت از وی اظهار 

داشت: آنچه تا کنون انجام شده با حمایت دولت 
بوده است؛ دولت چهاردهم برای سامان دادن به 
مشکلات عرصه درمان و سلامت عزم و اراده جدی 

دارد.
دکتر پزشکیان با اشاره به برخی مشکلات مطرح 
شده در جلسه، از جمله عدم رضایتمندی مراجعان 
نظام سلامت با وجود صرف منابع برای ارائه 
خدمات گسترده، گفت: یکی از مشکلات جدی 
نظام سلامت، صرف غیراصولی اعتبارات است؛ تا 
زمانی که نظام ارجاع و پزشک خانواده اجرا نشود، 
منابع بخش سلامت و درمان در چرخه ای ناکارآمد 
هزینه می شود که نه رضایت مراجعان را جلب 

می کند و نه کادر درمان.
رئیس جمهور با تاکید بر اینکه امروز زیرساخت های 
فراوانی در عرصه سلامت و درمان داریم که به 
شکل صحیح و با بهره وری مناسب از آنها بهره 
گرفته نمی شود، افزود: تقریبا در سراسر کشور 
مراکز درمانی احداث شده، اما به دلیل عدم اجرای 

یک نظام عملکردی کارآمد مثل نظام ارجاع و 
پزشک خانواده، این ظرفیت ها به دلیل عدم رغبت 
پزشکان برای حضور در آنها، بلااستفاده مانده و 
مردم نیز خدمات مطلوب و با قیمت مناسب 

دریافت نمی کنند.
دکتر پزشکیان ارتقای بهره وری در بهره گیری از 
زیرساخت های موجود نظام سلامت و درمان را 
ضروری توصیف و تصریح کرد: همچنین در حال 
حاضر بخشی از منابع اختصاص یافته به تولید و 
تامین دارو و تجهیزات، از محل ارز دولتی صرف 
واردات کالاهایی مثل لوازم آرایشی و مکمل ها 
می شود که در بازار آزاد هم فروخته می شوند، در 
حالی که با اجرای نظام ارجاع، تمام این منابع 
به صندوق های بیمه ای اختصاص می یابد تا کسی 
که به چرخه نظام ارجاع مراجعه می کند، خدمات 

درمانی رایگان دریافت کند.
رئیس جمهور ادامه داد: آقای ظفرقندی با تشکیل 
کارگروه هایی به دنبال تمهید مقدمات اجرای طرح 

پزشک خانواده و نظام ارجاع است؛ برای اجرای 
مطلوب و موفق این طرح به دنبال رسیدن به یک 
نگاه و زبان مشترک با همه دست اندرکاران و افراد 

و دستگاه های دخیل در اجرای طرح هستیم.
دکتر پزشکیان با تاکید بر اینکه دولت چهاردهم 
خود را موظف به سامان دادن نظام سلامت، ارتقای 
کیفی و کمی خدمات و کاهش هزینه های درمان 
و سلامت به خصوص برای اقشار آسیب پذیر 
در چارچوب اجرای طرح نظام ارجاع می داند، 
خاطرنشان کرد: با اجرای طرح پزشک خانواده، هر 
کس در چارچوب این طرح برای دریافت خدمات 
سلامت و درمان مراجعه کرد، کمترین هزینه 
ممکن را پرداخت می کند و کسانی که می خواهند 
خارج از این چارچوب خدمات دریافت کنند، نیز 
بر اساس قیمت های واقعی و غیریارانه ای خدمات 

دریافت خواهند کرد.
رئیس جمهور افزود: وقتی هزینه های درمانی در 
نظام ارجاع در حد صفر کاهش یافته و در خارج از 
این نظام نیز خدمات به قیمت واقعی و غیریارانه ای 
ارائه شود، با افزایش رغبت مردم به استفاده از طرح 
ارجاع، کادر درمان نیز به فعالیت در این چارچوب 
راغب شده و با اجرای طرح پرداخت حقوق بر 
اساس کیفیت عملکرد، عدالت و انصاف نیز به شکل 
دقیق تر در پرداخت حقوق و مزایا به آنان محقق 
خواهد شد و زمینه رانت و فساد در عرصه واردات و 
تامین دارو و تجهیزات و خدمات درمانی و سلامت 

نیز تا حدود زیادی از بین خواهد رفت.
دکتر پزشکیان با بیان اینکه در حال حاضر بر 
پیگیری تسریع اجرای طرح عدالت آموزشی 
متمرکز شده است، تاکید کرد که به زودی جلسات 
و پیگیری های جدی اجرای طرح پزشک خانواده 

را نیز آغاز خواهد کرد

در دیدار مدیرعامل صندوق بازنشستگی
با نمایندگان بازنشستگان وزارت بهداشت مطرح شد:

افزایش خدمات درمانی، تقویت وام ها و تمرکز
بر عدالت بیمه ای در برنامه های صندوق بازنشستگی

ثبت اطلاعات محل سکونت در سامانه املاك 
و اسکان، شرط دریافت خدمات بانکی

 بر اساس بخشنامه جدید بانک 
مرکزی جمهوری اسلامی ایران، از این 
پس ارائه خدمات بانکی تنها در صورت 
ثبت اطلاعات نشانی محل سکونت 
مشتریان )کد ملی و کد پستی( در 
سامانه ملی املاک و اسکان کشور 

امکان پذیر خواهد بود.
به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، در راستای اجرای تکالیف قانونی مقرر، ارائه خدمات بانکی 
از جمله افتتاح حساب، صدور دسته چک، اعطای انواع تسهیلات و تعهدات، ارائه ابزارهای پرداخت و 
پذیرش منوط به ثبت و تطابق کد پستی اعلام شده توسط مشتری با اطلاعات درج شده در سامانه ملی 

املاک و اسکان کشور است.
بر این اساس، از تمامی مشتریان محترم درخواست می شود پیش از مراجعه به شعب بانک، نسبت به 
ثبت نشانی محل سکونت خود در سامانه املاک و اسکان به نشانی h�ps:��amlak.mrud.ir اقدام 

کرده و از تطابق آن با اطلاعات ارائه شده به بانک اطمینان حاصل نمایند 

نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس: 

بانک ملی ایران در تأمین مالی 
زنجیره ای نقش آفرین است

برات الکترونیک سپامی بانک صادرات ایران 
ابزاری سریع و آسان برای تأمین مالی

 دکتر مهدی طغیانی، نایب 
اقتصادی  کمیسیون  رئیس 
مجلس شورای اسلامی، در 
جریان بازدید از غرفه بانک ملی 
ایران در هفدهمین نمایشگاه 
بین المللی صنعت مالی )بورس، 
بانک و بیمه(، ضمن تقدیر از 
دستاوردهای این بانک در حوزه 
خدمات نوین بانکی، بر ضرورت 

معرفی گسترده تر این خدمات به آحاد مردم تأکید کرد.
به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، وی با اشاره به نقش راهبردی این بانک در نظام مالی کشور 
اظهار داشت:»بانک ملی ایران به عنوان یکی از نهادهای مالی پیشرو و بانکی متعلق به آحاد ملت، 
طی سال های اخیر عملکرد قابل توجهی در حوزه نوآوری مالی داشته و طرح هایی نظیر کالاپی و 
اعتبار خرید از جمله ابتکارات ارزشمند این بانک در راستای تسهیل دسترسی مردم به خدمات 

اعتباری به شمار می روند.«
طغیانی با تأکید بر اهمیت اطلاع رسانی مؤثر و هدفمند افزود:»بسیاری از مشتریان، به ویژه کارکنان 
دولت که حقوق و مزایای خود را از طریق بانک ملی ایران دریافت می کنند، از ظرفیت های این 
خدمات جدید مطلع نیستند. ضروری است بانک با بهره گیری از ابزارهای ارتباطی به روز، نسبت 
به معرفی جامع این طرح ها اقدام کند تا زمینه بهره مندی گسترده تر مردم از خدمات اعتباری 

فراهم شود.«
نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس همچنین عملکرد بانک ملی ایران در حوزه تأمین مالی 
زنجیره تولید و توزیع کالا را مؤثر ارزیابی کرد و خاطرنشان ساخت: »بانک ملی ایران به عنوان 
بزرگ ترین بانک تجاری کشور، در پیشبرد سیاست های کلان اقتصادی و تأمین مالی زنجیره ای 
نقش آفرینی شایسته ای داشته و توانسته بخش مهمی از نیازهای اقتصادی کشور را پاسخ دهد. 
مجلس شورای اسلامی نیز آمادگی دارد بسترهای لازم را برای تقویت و توسعه خدمات نوین این 

بانک فراهم کند.« 

  برات الکترونیک سپامی بانک صادرات ایران برای تأمین مالی سریع و آسان بخش های مختلف اقتصادی 
در دسترس مشتریان و صاحبان کسب و کار است. 

به گزارش روابط عمومی بانک صادرات ایران، برات الکترونیکی ابزار پیشرو در تامین سرمایه در گردش و 
تأمین مالی زنجیره تأمین برای صاحبان کسب و کار و بنگاه های اقتصادی است که بانک صادرات ایران 
با کارمزد و هزینه کمتر از سایر ابزارها و با سرعت و دقت بیشتر، خدمات مالی و بانکی را به مشتریان ارائه 

می کند. 
بانک صادرات ایران با ارائه این ابزار نقش برجسته ای در تأمین مالی آسان، سریع و ارزان بخش های 
مختلف فولادی، پتروشیمی، صنایع سیمان، خودرو، شرکت های دانش بنیان و صاحبان کسب و کار بر 

عهده گرفته است.
 برات الکترونیکی سندی غیرکاغذی است که با درخواست برات دهنده یا براتکش )خریدار( در وجه یا به 
حواله کرد دارنده برات )فروشنده( و بر اساس اعتبار خریدار صادر می شود. سررسید این ابزار یک تا دوازده 

ماهه است و بانک عامل به عنوان رکن برات گیر، بازپرداخت مبلغ در سررسید را تقبل می کند. 
عدم نیاز به سپرده نقدی، قابلیت انتقال در زنجیره های فعالیت های اقتصادی، امکان صدور برات الکترونیکی 
تا سقف 200 درصد فروش سال گذشته خریدار پس از کسر مانده تسهیلات و تعهدات، امکان تنزیل در 
صورت گذشت حداقل یک چهارم از عمر برات از تاریخ صدور یا دو بار انتقال بین بنگاه های عضو زنجیره 
تامین و نرخ کارمزد حداکثر 2.25 درصد و سقف نرخ کارمزد انتقال 0.1 درصدی، از مهمترین مزایا و 

ویژگی های برات الکترونیک بانک صادرات ایران است. 
این برات سندی غیرکاغذی با قابلیت انتقال و تنزیل در سررسید یک تا 12 ماهه است که عمدتا برای تأمین 

سرمایه در گردش زنجیره تولید در اختیار مشتریان بانک صادرات ایران قرار گرفته است. 
برات الکترونیک بانک صادرات ایران سندی تجاری است که بر اساس قانون تجارت و قانون تجارت 
الکترونیک و با کنترل سامانه سپام ریالی بانک مرکزی در سامانه یکپارچه مدیریت سفته و برات الکترونیکی 

وزارت امور اقتصادی و دارایی صادر می شود. 
نخستین برات الکترونیک سپامی نظام بانکی در مهرماه سال 1402 پس از دریافت کد سپام از بانک مرکزی 
و ارسال درخواست صدور برات به وزارت امور اقتصادی و دارایی با داشتن شناسه خزانه داری کل کشور 
توسط بانک صادرات ایران صادر شد و امروز به عنوان یکی از مهمترین ابزارهای مقرون به صرفه و نوین 

بانکداری الکترونیک، در اختیار مشتریان بانک و صاحبان کسب وکار است

 عضو کمیسیون امور داخلی مجلس شورای اسلامی گفت: بانک 
کشاورزی به عنوان نهادی تخصصی، با ارائه خدمات هدفمند و 
کارآمد، ضمن حمایت از تولیدات کشاورزی و صنایع غذایی، بستر 
توسعه پایدار و بهبود معیشت خانوارهای روستایی را فراهم می کند.

به گزارش روابط عمومی بانک کشاورزی، محمد خوش سیما در 
ارزیابی عملکرد بانک کشاورزی اظهار داشت: این بانک با توجه 
به مخاطبان خاص خود در مناطق روستایی و عشایری، خدمات 

تخصصی تر و بهتری نسبت به سایر بانک ها ارائه می دهد. 
خوش سیما تصریح کرد: بانک کشاورزی با ارتباط مستقیم با کشاورزان 
و فعالان صنایع غذایی و همچنین بهره گیری از حمایت های دولتی، 
این امکان را خواهد داشت که همزمان به تقویت بنیه مالی کشاورزان 

و ایجاد توسعه پایدار در کشور کمک کند.
عضو کمیسیون امور داخلی مجلس با تأکید بر ضرورت ایجاد رابطه 
متقابل میان این بانک و کشاورزان، بیان کرد: حمایت از کشاورزان 

موجب افزایش تولیدات کشاورزی و در نهایت تقویت منابع بانک 
خواهد شد که این چرخه مثبت به بهبود معیشت مردم و ارتقای 

خدمات بانکی منجر می شود. 
نماینده مردم گرمی و انگوت در مجلس شورای اسلامی با اشاره به 
شرایط خاص مناطق حوزه انتخابیه خود افزود: در سه سال اخیر با 
وجود چالش هایی مانند خشکسالی و سیل، بانک کشاورزی عملکرد 

قابل قبولی در ارائه خدمات به کشاورزان آسیب دیده داشته است 

بانک کشاورزی در توسعه پایدار و ارتقای معیشت جوامع روستایی نقش کلیدی دارد
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تفاهم‌نامه همکاری بانک رفاه کارگران و سازمان آموزش فنی 
و حرفه‌ای کشور امضا شد

عضو هیات مدیره و معاون مدیرعامل در امور اعتباری بانک مسکن:

بانک مسکن از هیچ اقدامی برای توسعه مسکن 
کشور فروگذار نمی‌کند

 با هدف حمایت از توسعه آموزش‌های مهارتی و توانمندسازی 
نیروی انسانی، بانک رفاه کارگران و سازمان آموزش فنی و 

حرفه‌ای کشور تفاهم‌نامه همکاری امضا کردند.
به گزارش روابط عمومی بانک رفاه کارگران، این تفاهم‌نامه 
طی مراسمی که به همین منظور در محل این بانک برگزار 
شد، به امضای دکتر اسماعیل لله‌گانی مدیرعامل بانک رفاه 

کارگران و دکتر محمدی رئیس این سازمان رسید. 
مدیرعامل بانک رفاه کارگران طی سخنانی در این مراسم 
هدف از امضای این تفاهم‌نامه را هم‌افزایی ظرفیت‌های 
آموزشی، اقتصادی و اجتماعی با رویکرد توسعه سرمایه 

انسانی، کارآفرینی و اشتغال پایدار عنوان کرد و گفت: بانک رفاه کارگران در سال‌های اخیر از طرق مختلف به ویژه ایفای مسئولیت‌های 
اجتماعی، گام‌های اثربخشی به منظور بسترسازی توسعه آموزش‌های مهارتی برداشته است.  

وی افزود: بانک رفاه کارگران و سازمان فنی و حرفه‌ای کشور در حوزه‌های مختلف ازجمله فناوری اطلاعات، نوآوری و فین‌تک، 
استانداردسازی آموزش‌های مهارتی، مسابقات ملی و جهانی مهارت و ... می‌توانند با یکدیگر همکاری مشترک داشته باشند. 

دکتر لله‌گانی با اشاره به چالش کمبود نیروی انسانی متخصص در حوزه فناوری اطلاعات شبکه بانکی گفت: بدون شک این سازمان 
می‌تواند با برگزاری دوره‌های آموزشی مورد نیاز نسبت به رفع این چالش اقدام کند. وی به مسابقات ملی و جهانی مهارت اشاره کرد و 
گفت: بانک رفاه کارگران آمادگی اسپانسری این مسابقات را دارد تا از این طریق به سهم خود بستر تحقق اهداف برگزاری مسابقات را 
فراهم کند. مدیرعامل بانک رفاه کارگران با تاکید بر استفاده از ظرفیت‌های هوش مصنوعی در پیشبرد خدمات بانکی گفت: در این راستا 
لازم است فهرست نیازمندی‌های آموزشی به‌روزرسانی و با استفاده از ظرفیت‌های آموزشی سازمان )به ویژه مرکز تربیت مربی( نسبت به 
اجرای این آموزش‌ها اقدام شود. رئیس سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای کشور نیز طی سخنانی در این مراسم گفت: آموزش‌های ‌مهارتی 
جایگاه ویژه ‌در نظام آموزشی بین‌المللی دارند و در سال‌های اخیر سعی کرده‌ایم با به‌روزرسانی استانداردهای آموزشی ضمن بهبود 
تعاملات جهانی و درآمدزایی، نسبت به ارتقای جایگاه ایران در دنیا اقدام کنیم. دکتر محمدی با اشاره به اقدامات بانک رفاه کارگران در 
حوزه تحول دیجیتال گفت: بدون شک ظرفیت‌های آموزشی سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای کشور می‌تواند در تحقق اهداف مربوطه 
بسیار اثربخش باشد. رئیس سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای کشور با اشاره به قوانین بالادستی در حوزه آموزش‌های مهارتی گفت: بر اساس 
برنامه هفتم توسعه پیش‌بینی شده است با همکاری وزارتخانه‌های تعاون، کار و رفاه اجتماعی و ارتباطات و فناوری اطلاعات 500 هزار 
نیروی انسانی ماهر در حوزه اقتصاد دیجیتال تربیت شود که بانک رفاه کارگران می‌تواند در این زمینه همیار مناسبی برای این سازمان 
باشد. دکتر محمدی در پایان از راه‌اندازی مراکز مهارت‌های پیشرفته ملی در سطح کشور خبر داد و گفت: بانک رفاه کارگران می‌تواند در 

راستای ایفای نقش موثر در حوزه مسئولیت‌های اجتماعی از راه‌اندازی این مراکز حمایت کند.

سید محسن فاضلیان عضو هیات مدیره و معاون مدیرعامل در امور اعتباری بانک مسکن در نشست تخصصی رفع موانع پیشبرد طرح نهضت ملی 
مسکن با حضور مدیران وزارت راه و شهرسازی و نهادهای مرتبط و نیز حضور ویدئوکنفرانسی مدیریت‌های شعب استان‌ها و مناطق بانک برگزار 
شد؛ با تاکید بر تلاش بانک مسکن در توسعه بخش مسکن کشور، تحویل واحدهای آماده و نیمه آماده نهضت ملی مسکن را مستلزم همکاری 
نهادهای مرتبط دانست.سید محسن فاضلیان عضو هیات مدیره و معاون مدیرعامل در امور اعتباری بانک مسکن در نشست تخصصی رفع موانع 
پیشبرد طرح نهضت ملی مسکن با حضور مدیران وزارت راه و شهرسازی و نهادهای مرتبط و نیز حضور ویدئوکنفرانسی مدیریت‌های شعب استان‌ها 
و مناطق بانک برگزار شد؛ با تاکید بر تلاش بانک مسکن در توسعه بخش مسکن کشور، تحویل واحدهای آماده و نیمه آماده نهضت ملی مسکن را 

مستلزم همکاری نهادهای مرتبط دانست.
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن - هیبنا؛ در این نشست هدفمند و تخصصی، نادر عربی مدیرکل دفتر طرح‌ریزی و پایش طرح‌های مسکن 
وزارت راه و شهرسازی، مهدی محمدی مدیرکل طرح های ملی مسکن بنیاد مسکن و جمعی از مسئولان ادارات کل راه و شهرسازی و بنیاد مسکن، 
مصطفی تقوی عضو هیات عامل و معاون مدیرعامل در امور شعب و بازاریابی، سعید کوهی رئیس اداره کل اعتبارات بانک مسکن، فروغ جان‌آقایی 
رئیس اداره کل برنامه ریزی و نظارت اعتباری و بررسی طرح‌ها، جلال‌الدین سلیمی رئیس اداره کل پیگیری وصول مطالبات و جمعی از کارشناسان 

اعتباری و نهضت ملی مسکن این بانک حضور داشتند.
  متمم تسهیلات نهضت ملی به پروژه‌های با پیشرفت بالای 75درصد پرداخت می‌شود

فاضلیان در ابتدای سخنان خود ضمن تاکید بر اهمیت برگزاری این سری جلسات، آماری از پروژه‌های نهضت ملی با 100 درصد، بالای 90 درصد 
و 80 درصد پیشرفت فیزیکی را به تفکیک پروژه‌های حمایتی، خودمالک روستایی و خودمالک شهری ارائه کرد.

وی گفت: طبق آمار، پروژه‌های نهضت ملی مسکن 100 درصد آماده تحویل در بانک، 12 هزار و 458 واحد است که از این تعداد، 7 هزار و 77 واحد 
مسکن حمایتی، یک هزار و 40 واحد خودمالکی روستایی و تعداد 4 هزار و 341 واحد متعلق به خودمالکان شهری است.

فاضلیان افزود: به طور کلی 83 هزار و 771 واحد بالای 80 درصد ساخت در کشور داریم که 57 هزار و 803 واحد آن مربوط به پروژه‌های حمایتی، 
4 هزار و 837 واحد مربوط به پروژه‌های خودمالک روستایی و 21 هزار و 131 واحد آن نیز خودمالک شهری است.

معاون مدیرعامل بانک مسکن در امور اعتباری به جلسه پیشین حل و فصل موانع فروش اقساطی واحدهای مسکونی نهضت ملی اشاره کرد و گفت: 
از 57 هزار و 272 واحد مسکونی با پیشرفت فیزیکی بالای 90 درصد، طی یک ماه اخیر، تنها 4 هزار و 248 واحد مسکونی به فروش اقساطی رسیده 

که از این تعداد، 2100 واحد مسکن حمایتی، 1062 واحد خودمالکی روستایی و 1079 واحد نیز خودمالک شهری است.
وی با تاکید بر اینکه بازپرداخت تسهیلات نهضت ملی توسط متقاضیان به بانک، می‌تواند بخش مهمی از کمبود منابع بانک را جبران کند، خواستار 

همکاری بیشتر مدیران نهادهای مربوطه در وزارت راه و شهرسازی شد و گفت: انباشته شدن این واحدها به نفع بانک نیست.
فاضلیان به ابلاغیه اخیر بانک مرکزی مبنی بر اعطای متمم تسهیلات نهضت ملی تا سقف 650 میلیون تومان به پروژه‌های با پیشرفت فیزیکی 
بالای 75 درصد اشاره کرد و گفت: علی‌رغم تنگناهای مالی در بانک، این مبالغ را به پروژه ها تزریق خواهیم کرد؛ اما انتظار داریم پرداخت تسهیلات 

منجر به تحویل سریع پروژه‌ها و بازگشت منابع به بانک شود.
  تا زمان تحقق افزایش سرمایه قانونی، قرارداد جدیدی در بانک مسکن منعقد نمی‌شود

فاضلیان با بیان اینکه طی سنوات اخیر، وعده‌های مربوط به افزایش سرمایه و یا تقویت منابع از طریق صندوق توسعه ملی محقق نشده است گفت: 
در این مدت علیرغم تمامی مشقات و کمبودها، برای جلب رضایت باری تعالی و با هدف خدمت به مردم عزیز، کار جهادی در راستای انجام رسالت 

بانک انجام شد.
عضو هیات مدیره بانک در سخنان خود اظهار داشت: بانک مسکن در مدت اخیر به دلیل کمبود منابع و اضافه برداشت از بانک مرکزی، قرارداد 

جدیدی در نهضت ملی مسکن منعقد نکرده است و تمرکز خود را بر تسهیلات‌دهی به واحدهای بالای 75 درصد قرار داده است.
وی افزود: سیاست تمدید و پرداخت متمم باید دلایل موجهی داشته باشد و پروژه‌های که 100 درصد تکمیل شده و هنوز به فروش اقساطی 

نرسیده اند، امکان دریافت تسهیلات متمم ندارند.
فاضلیان همچنین گفت: امیدواریم بتوانیم با تحقق افزایش سرمایه و بهبود منابع مالی، انتظاری که از بانک تخصصی مسکن در جامعه و میان مردم 

عزیز وجود دارد را بیش از پیش استیفا کنیم.
عضو هیات مدیره بانک در این نشست تخصصی که با حضور وبیناری مدیریت های شعب استان‌ها و مناطق برگزار شد؛ پس از استماع مشکلات و 
موانع استان‌های فارس، زنجان، قم و آذربایجان غربی در فروش اقساطی واحدهای نهضت ملی مسکن، ضمن ارائه راهکارهای لازم گفت: لازم است 

تا گستره جلسات هم‌اندیشی و بررسی راهکارها و نیز سفرهای استانی برای رصد وضعیت پیشرفت پروژه‌ها در استان‌ها بیشتر شود.
وی ادامه داد: باید راهکاری بیندیشیم که موانع طرح نهضت ملی مسکن در فضای مبتنی بر کارشناسی و فرضیات عمیق حل و فصل شود.

فاضلیان در پایان سخنان خود گفت: بانک مسکن در ادامه رسالت خود در توسعه بخش مسکن کشور از هیچ اقدامی برای پیشبرد نهضت ملی 
مسکن فروگذار نخواهد کرد و تمامی تلاش خود را در مسیر پرداخت تسهیلات به کار خواهد بست.
  بانک مسکن با جدیتی بیش از گذشته برای پیشبرد طرح نهضت ملی تلاش کرده است

عربی، مدیرکل دفتر طرح‌ریزی و پایش طرح‌های مسکن وزارت راه و شهرسازی در سخنان خود از تلاش‌ها و پیگیری‌های بانک مسکن برای توسعه 
بخش مسکن کشور و طرح نهضت ملی مسکن قدردانی کرد.

وی گفت: فروش اقساطی واحدهای آماده تر باید با جدیت پیگیری شود؛ چرا که بخشی از منابع مورد نیاز برای تزریق به بخش مسکن کشور، از 
محل همین موضوع تامین می شود.

عربی اظهار داشت: وزارت راه و شهرسازی و نهادهای مرتبط نیز همکاری لازم را برای تسریع این موضوع با بانک مسکن خواهند داشت.
پرداخت متمم تسهیلات نهضت ملی مسکن از 550 میلیون تومان به 650 میلیون تومان به واحدهای بالای 75 درصد برای تسریع در تکمیل 

پروژه‌ها، طبق ابلاغیه بانک مرکزی موضوع مورد درخواست عربی بود که با قول مساعد فاضلیان همراه شد.
مدیرکل طرح های ملی مسکن بنیاد مسکن نیز در سخنان خود بر اهمیت تحویل پروژه‌های نهضت ملی تاکید کرد و گسترش همکاری بانک 

مسکن و نهادهای مرتبط با نهضت ملی مسکن را در مسیر توسعه طرح نهضت ملی مسکن ضروری دانست.
محمدی همچنین به برخی مشکلات سامانه تم در خصوص نمایش وضعیت قراردادهای نهضت ملی و درصد پیشرفت واحدها اشاره کرد.

عضو هیات عامل در امور شعب و بازاریابی بانک مسکن نیز در این نشست تخصصی گفت: عمده عملکرد تسهیلاتی سال گذشته بانک مسکن در 
پرداخت تسهیلات مبتنی بر تزریق منابع به پروژه‌های نهضت ملی مسکن بود که در مجموع 35 درصد از جذب منابع جدید و 65 درصد از وصول 

نقدی اقساط حاصل شد.
وی افزود: این موضوع، اهمیت فروش اقساطی واحدهای نهضت ملی مسکن و بازگشت منابع به بانک را نشان می‌دهد. در حالی که تاکنون 25 

درصد واحدهای منعقده به فروش اقساطی رسیده اند.
مقرر است که این نشست تخصصی با هدف رفع موانع پیشبرد طرح نهضت ملی مسکن به صورت ماهانه برگزار و موضوعات و مصوبات آن مورد 

پیگیری جدی واقع شود.

به اذعان کارشناسان و صاحبنظران، بازار سرمایه جز به مدد اعتماد عموم 
مردم، نمی‌تواند با رشد و شکوفایی روبه‌رو شود و این مسئله تنها در گروی 
صداقت و شفافیت است. در این راستا، جامعه حسابرسی و حسابداری با 
بررسی دقیق صورت‌های مالی شرکت‌ها و ارائه گزارش‌های مدون در 

این‌باره، می‌تواند نقشی محوری و بنیادین ایفا کند.
به گزارش آسیا، محل دائمی نمایشگاه‌های بین‌المللی تهران، این روزها 
میزبان هفدهمین دوره نمایشگاه بین‌المللی صنعت مالی ایران )بانک، 
بورس و بیمه( است، رویدادی که به‌عنوان بزرگ‌ترین گردهمایی 
فعالان صنعت مالی، فرصتی است برای نمایش توانمندی‌های ملی، 
معرفی دستاوردهای نوآورانه، و تسهیل ارتباط بین ارکان اصلی این 

صنعت پویا. 
جامعه حسابداران رسمی ایران برای نخستین‌بار به‌عنوان حامی 
معنوی این رویداد مهم اقتصادی حضور پررنگی داشت و در همان گام 
نخست با برگزاری نشست تخصصی »نقش گزارش‌های حسابرسی در 
شفایت مالی بازار سرمایه« سعی نمود تا پیوندی تازه میان مخاطبان 
بازار سرمایه و جامعه حسابرسی ایران در راستای اطلاع‌رسانی و 
افزایش آگاهی عمومی ایجاد نماید. این نشست به میزبانی فرهاد 
پناهی دبیرکل جامعه حسابداران رسمی و با حضور دکتر موسی 
بزرگ‌اصل مدیرعامل سازمان حسابرسی، دکتر محمود حق‌وردیلو 
معاون نظارت بیمه مرکزی، دکتر هوشنگ نادریان مدیرعامل مؤسسه 
حسابرسی مفید راهبر و دکتر الهام چیت‌سازان مدیر اداره مطالعات 

و مقررات بانکی بانک مرکزی برگزار شد. 
* اهمیت و ضرورت استقلال مؤسسات حسابرسی

در ابتدای این نشست، فرهاد پناهی دبیرکل جامعه حسابداران رسمی 
به معرفی سابقه این تشکل حرفه‌ای پرداخت و عنوان کرد: »جامعه 
حسابداران رسمی نخستین تشکل حرفه‌ای قانونی خصوصی در ایران 
است که در سال 1380 آغاز به کار نمود و در طول 24 سال فعالیت 
خود توانسته است نقش فعالی در حفظ منافع عمومی و رسیدن به 
اهداف تعیین‌شده داشته باشد. این نهاد، در حال حاضر با بیش از 
3200 حسابدار رسمی و 314 مؤسسه حسابرسی، وظیفه حسابرسی 
قانونی شرکت‌ها را برعهده دارد که از این تعداد 51 مؤسسه معتمد 

بورس می‌باشند.«
وی ادامه داد: »جامعه حسابداران رسمی از همان ابتدا سعی نموده با 
نهادهای حسابداری بین‌المللی همکاری تنگاتنگی داشته باشد و از 
سال 1383 تاکنون، عضو پیوسته فدراسیون بین‌المللی حسابداران 
)IFAC( است. این نهاد تخصصی در اجرای دقیق قوانین مبارزه با 
پولشویی و همچنین ارائه گزارش‌های حسابرسی با توجه به نیازهای 
ذینفعان مانند بانک مرکزی، بیمه مرکزی، سازمان بورس و سایر 
بخش‌های اقتصادی، اصلی‌ترین نقش را در جهت شفاف‌سازی 
اقتصادی و اجرای درست استانداردهای حسابداری در ایران در کنار 
سازمان حسابرسی برعهده داشته و دارد. چه این‌که 162 نفر از اعضای 
جامعه حسابداران رسمی از مدیران و کارشناسان سازمان حسابرسی 

هستند.«
دبیرکل جامعه حسابداران رسمی با اشاره به ضرورت توانمندسازی 
این نهاد اعلام کرد: »در حال حاضر ۱۸۵۰ حسابدار رسمی در 
مؤسسات عضو جامعه مشغول به فعالیت هستند و حدود ۱۱ هزار 
نفر پرسنل در این مؤسسات در حوزه‌های مختلف حسابرسی و مالی 
اشتغال دارند. لازم به ذکر است در سال گذشته 55 هزار گزارش 

حسابرسی قانونی و بازرسی تهیه و گزارش شده است.«
فرهاد پناهی درباره نظارت بر عملکرد مؤسسات اظهار داشت: »در 
جامعه حسابداران رسمی، نظارت بر کیفیت خدمات و رتبه‌بندی 
مؤسسات به‌صورت مستمر انجام می‌شود. رتبه‌بندی مؤسسات 
حسابرسی، یکی از ارکان اعتبار آن‌هاست و مؤسسات به‌راحتی حاضر 
نیستند این امتیاز را از دست بدهند. موضوع استقلال حسابرس 
به‌طور جدی رعایت می‌شود؛ هم قوانین داخلی جامعه و هم مقررات 
نظارتی کشور این مسئله را به‌گونه‌ای مورد رعایت قرار داده است که 
تغییر حسابرس به‌سادگی امکان‌پذیر نباشد. بر اساس این قوانین، 
حسابرسان باید حداقل چهار سال در یک مجموعه باقی بمانند و پس 

از آن نیز با رعایت ضوابط انتخاب شوند.«
* گزارش‌های مالی مرتبط با قانون مبارزه با پولشویی 

پناهی، دبیرکل جامعه حسابداران رسمی در بخش دیگری از سخنان 
خود، به همکاری با نهادهای مبارزه با پولشویی اشاره کرد و گفت: 
»در سال ۱۴۰۳، تغییرات مهمی در گزارش‌های مالی مرتبط با قانون 
مبارزه با پولشویی اعمال شد. برخی شرکت‌ها ملزم شدند تا جداول 
اطلاعاتی خاص را تهیه و به مرکز اطلاعات مالی ارسال کنند. سایر 
مؤسسات نیز در صورت مشاهده تخلفات طبق مقررات قانونی، موظف 

به گزارش‌دهی هستند.«
وی افزود: »جامعه حسابداران رسمی به‌عنوان یک بازوی اجرایی 
قوی برای مرکز اطلاعات مالی عمل می‌کند و با در اختیار گذاشتن 
سامانه‌ها، آئین‌نامه‌ها و صورت‌های مالی، نقش مؤثری در اجرای دقیق 
قانون مبارزه با پولشویی ایفا کرده است. در این راستا، مؤسسات 
حسابرسی نیز همکاری‌های گسترده‌ای با این مرکز داشته‌اند. جامعه 
حسابداران رسمی به علت غنای بالای اطلاعاتی که در اختیار آن‌ها 
گذاشته شده، می‌تواند مرجع معتبری به‌شمار آید. ما در جامعه 
حسابداران رسمی واحد مبارزه با پولشویی ایجاد کرده‌ایم که به‌طور 

مرتب با مرکز اطلاعات مالی در ارتباط است.«
* فرآیندهای مبتنی بر ریسک در شرکت‌های بورسی

محمود حق‌وردیلو، عضو هیأت عامل و معاون نظارت بیمه مرکزی دیگر 
سخنران این نشست بود. حق‌وردیلو با بیان این‌که پیچیدگی‌های که 
در صورت‌های مالی شرکت‌های بیمه‌‌ای هست، در صورت‌های مالی 
نهادهای مالی دیگر شاهد نیستیم، گفت: »درک و فهم صورت‌های 
مالی شرکت‌های بیمه‌ای نسبت به بقیه شرکت‌های صنعت مالی 

پیچیده‌تر و دشوارتر است.«
وی افزود: »بخشی از صورت‌های مالی شرکت‌های بورسی مربوط به 
فرآیندهای مبتنی بر ریسک است و به این جمع‌بندی رسیدیم که 
بلوغ کافی در صنعت بیمه ما شکل نگرفته تا گزارش‌های مبتنی بر 
ریسک را در صنعت بیمه تهیه کنند و مدیران درکی از فرآیندهای 
مدیریت ریسک ندارند. در گزارش‌های بیمه برخی عبارات ممکن 
است درک راحتی نداشته باشند و باید افراد متخصص باشند تا متوجه 
 actuarial(شوند. ابتدا بر این باور بودیم که گزارش‌های اکچوئری
audit(  باید به‌طور کامل در اختیار عموم قرا بگیرد و باید سهامداران 
شرکت‌ها از آن مطلع شوند، اما به مرور فهمیدیم شاید درک آن برای 

عموم راحت نباشد.«
معاون نظارت بیمه مرکزی در بخش دیگری از سخنانش عنوان کرد: 

»شرکت‌های بیمه‌ای که در بازار سرمایه حضور دارند، صورت‌های 
مالی و داده‌های آن‌ها در اختیار همگان می‌باشد و دسترسی به 
اطلاعات صورت‌های مالی برای همه فعالان بازار سرمایه در سامانه 
کدال امکان‌پذیر است و باید بگوییم درصد قابل توجهی از شرکت‌های 
بیمه در بورس حضور دارند. برای بیمه مرکزی، حسابرسی شرکت‌های 
بیمه‌ای در اولویت است. از سوی دیگر، آن چیزی که برای بازار سرمایه 
مهم است بحث بیمه‌های زندگی است که در ارتباط مستقیم با بازار 
سرمایه قرار دارد و گزارشات حسابرسی آن‌ها بیشتر مورد توجه 
سهامداران است. سعی ما این است که شرکت‌ها افشای اطلاعات مالی 
بیشتری درباره خود داشته و بتوانند پاسخگوی سوالات و انتظارات 

سهامداران باشند.«
* وضعیت نگران‌کننده گزارش‌های حسابرسی در بازار 

سرمایه
در این نشست، موسی بزرگ‌اصل، مدیرعامل سازمان حسابرسی به 
وضعیت نگران‌کننده گزارش‌های حسابرسی در بازار سرمایه ایران 
پرداخت و اظهار کرد: »در حال حاضر سازمان حسابرسی مسئول 
حسابرسی ۷۵۰ شرکت است که از این تعداد ۱۱۰ شرکت در 
بورس فعال هستند. بررسی‌ها نشان می‌دهد ۵۲ درصد گزارش‌های 
حسابرسی، مقبول و ۴۶ درصد مشروط هستند. این آمار در مقایسه 

با کشورهای دارای بازار سرمایه پایدار، غیرمتعارف تلقی می‌شود.«
وی ادامه داد: »در کشورهای توسعه‌یافته چنین درصدی از 
گزارش‌های مشروط تقریبا غیرممکن است. این موضوع نه‌تنها 
بیانگر ضعف ساختاری در صورت‌های مالی برخی شرکت‌هاست، 
بلکه نشان‌دهنده نیاز فوری به اصلاح نظام‌های حسابداری و کنترل 
داخلی است.« مدیرعامل سازمان حسابرسی با اشاره به تبعات 
عددی و مالی بندهای حسابرسی اظهار داشت: »در نظام بانکی گاه 
سودهای درج‌شده در صورت‌های مالی در واقعیت به زیان‌های انباشته 
سنگین تبدیل می‌شوند. به‌طور مثال تنها اعمال کسری صندوق‌های 
بازنشستگی در برخی بانک‌ها می‌تواند سود گزارش‌شده را به زیانی 

بسیار چشم‌گیر مبدل کند.«
بزرگ‌اصل هشدار داد: »اگر تحلیلگران بازار سرمایه صرفا به شکل 
ظاهری صورت سود و زیان بسنده کنند، حتما دچار خطای تحلیلی 
خواهند شد. این موضوع می‌تواند تأثیر جدی بر تصمیم‌گیری 
سرمایه‌گذاران و ارزیابی‌های بازار بگذارد. انتظار ما از تحلیل‌گران 
و شرکت‌های تأمین سرمایه است نه مردم عادی؛ عموم مردم نه 
دسترسی کافی دارند و نه لزوما توانایی تحلیل صورت‌های مالی 
پیچیده را؛ این وظیفه تحلیل‌گران حرفه‌ای است که با دقت و تخصص 

گزارش‌های حسابرسی را بررسی و تفسیر کنند.«
وی در بخش دیگری از سخنانش، یکی از عوامل اصلی عقب‌ماندگی 
حرفه حسابرسی در ایران را حق‌الزحمه حسابرسان دانست و گفت: 
»آمارهای جهانی نشان می‌دهد که فاصله ما با میانگین جهانی بسیار 
اسفناک است و این مسئله تأثیر مستقیم بر درآمد حسابرسان دارد. 
نمی‌توان نیروی نخبه را با چنین درآمدهایی نگه داشت. میانگین 
درآمد حسابرسان اروپا 0.13 درصد درآمد شرکت‌هاست، در آمریکا 
0.19 درصد است، اما در ایران 0.0054 درصد است و تنها کشوری که 
حق‌الزحمه حسابرسان آن‌ها با ما قابل مقایسه است بنگلادش است.«

* اهمیت دانش حسابداری و رعایت استانداردهای علمی آن
در ادامه این نشست دکتر هوشنگ نادریان، مدیرعامل بزرگترین 
مؤسسه حسابرسی اظهار داشت: »استقلال نهادهای حسابرسی امری 
ضروری و لازم است و شرکت‌های بورسی و غیربورسی نباید مانع 
حسابرسی دقیق و بی‌طرفانه شوند. در کنار ضروت حفظ استقلال 
و عدم محدودیت در انجام امور حسابرسی، نکته مهم دیگر اهمیت 
دانش حسابداری علمی و تسلط به استانداردهای حسابداری 
جهت اظهارنظر درباره صورت‌های مالی و قضاوت درباره رعایت 

استانداردهای حسابداری است.«
دکتر نادریان ادامه داد: »اگر حسابرسان دانش لازم را جهت به‌کارگیری 
صحیح استانداردهای حسابرسی نداشته و با قوانین و مقررات آشنا 
نباشند، در این صورت گزارش‌های حسابرسی از کیفیت لازم برخوردار 
نخواهند شد. بحث دیگر استفاده از تکنولوژی و هوش مصنوعی در 
حسابرسی ایران است که متأسفانه نسبت به کشورهای دیگر شاهد 
عقب‌ماندگی ساختاری در این حوزه هستیم. یکی از نکانی که بانک 
مرکزی، بیمه مرکزی و حتی سازمان بورس باید در امر حسابرسی 
مدنظر قرار دهند، گزارش‌های حسابرسی مبتنی بر ریسک است که 
در این صورت، عیار شرکت‌ها قابل سنجش خواهد شد و می‌توان 

معیاری واقع‌بینانه از وضعیت آن‌ها ارائه نمود.«
* ضوابط و رویه‌های حسابداری و تکالیف قانونی بانک مرکزی

الهام چیت‌سازان، مدیر اداره مطالعات و مقررات بانکی بانک مرکزی از 
دیگر سخنرانان این نشست بود که به بیان نقطه‌نظرات خود پرداخت 
و خواستار ارتقاء شفافیت گزارش‌های حسابرسی و تعامل نزدیک‌تر 

با سازمان حسابرسی شد.
چیت‌سازان با اشاره به تکالیف قانونی بانک مرکزی در زمینه تدوین 
ضوابط و رویه‌های حسابداری برای اشخاص تحت نظارت، از جمله 
بانک‌ها و مؤسسات اعتباری غیربانکی، اظهار داشت: »بر اساس قانون 
بانکی کشور مصوب سال ۱۳۵۱ و همچنین قانون بانک مرکزی که 
سال گذشته ابلاغ شد، تدوین استانداردهای خاص حسابداری برای 
اشخاص تحت نظارت از جمله وظایف هیأت عالی بانک مرکزی تعریف 
شده است. این استانداردها باید با پیشنهاد بانک مرکزی و تأیید مرجع 

استانداردگذار، یعنی سازمان حسابرسی، اجرایی شوند.«
وی افزود: »اولین نسخه از صورت‌های مالی همگرا )IFRS( در اوایل 
دهه ۱۳۹۰ )سال‌های ۱۳۹۲ و ۱۳۹۳( به شبکه بانکی کشور ابلاغ 
شد. تاکنون نیز شش ویرایش از صورت‌های مالی نمونه برای بانک‌ها 
منتشر شده است. این صورت‌های مالی همگرا با هدف شفاف‌سازی 
بیشتر و پاسخگویی به نیازهای ذینفعان اصلی، از جمله سپرده‌گذاران 

و سهامداران، تدوین شده‌اند.«
چیت‌سازان در بخش پایانی سخنان خود، به بحث استقلال مؤسسات 
حسابرسی در نظام بانکی پرداخت و ضمن اشاره به محدودیت‌های 
قانونی در تغییر مؤسسه حسابرسی برای بانک‌ها، گفت: »بانک‌ها 
نمی‌توانند بدون ارائه دلیل موجه، مؤسسه حسابرسی خود را تغییر 
دهند. این محدودیت به‌منظور حفظ استقلال حرفه‌ای و جلوگیری از 
بروز تضاد منافع در نظر گرفته شده است. عدم استقلال در مؤسسات 
حسابرسی بانکی مصادیق مختلفی دارد و باید کنترل کیفی مؤسسات 
حسابرسی بانکی به شکل خاص و با رعایت قوانین ویژه و مختص به 

آن صنعت صورت پذیرد.« 
* عکس‌ها: بهتاش مرادیزاده

حسابرسی؛ بنیادِ شفافیتِ بازارِ سرمایه

پیت هگست، وزیر دفاع آمریکا:

به‌دنبال صلح از طریق قدرت هستیم!
وزیر دفاع آمریکا طی جلسه استماع در کنگره آمریکا، با بیان 
این‌که »آسیای شرقی و ایندوپاسیفیک، نقطه تمرکز وزارت 
دفاع است«، مدعی شد: »چین تهدیدی درحال گسترش 

علیه آمریکاست.«
او در این نشست، در پاسخ به انتقاد یکی از اعضای کنگره 
از تصمیم دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا برای اعزام 
نیروی نظامی فدرال و گارد ملی به ایالت کالیفرنیا و سرکوب 
معترضین و اخراج گسترده نیروهای پنتاگون بدون ارائه هرگونه توضیحی، ادعا کرد: »سربازان در 
حال محافظت از آمریکا، مقابله با چین و همکاری با متحدین آمریکا هستند. به‌دنبال صلح از طریق 
قدرت هستیم. طبق دستور رئیس‌جمهور، به‌دنبال بازیابی بازدارندگی آمریکا و تقویت توانمندی 
نظامی این کشور هستیم.« هگست افزود: »درحال توسعه زیرساخت صنایع دفاعی آمریکا هستیم. 
بودجه دفاعی آمریکا روی گسترش قدرت هسته‌ای آمریکا، ساخت گنبد طلایی، ساخت اف-۴۷، 
اولین جنگنده نسل ۶ جهان، گسترش توانایی آمریکا برای ساخت کشتی، گسترش توانایی‌های 

دوربرد کشور در حوزه پهپادی و موشک‌های فراصوت تمرکز کرده است.«
او ادعا کرد: »بازیابی قابل اتکا در محافظت از آمریکا و تثبیت مرزهایمان شروع می‌شود. آسیای شرقی 
و ایندوپاسیفیک، نقطه تمرکز وزارت دفاع است. چین تهدیدی در حال گسترش علیه آمریکا است. 
با تغییر تمرکز آمریکا به منطقه ایندوپاسیفیک، انتظار ترامپ این است که متحدان ما تعهدات خود 

را انجام دهند. آمریکا نمی‌تواند بیشتر از متحدانمان به امنیت آن‌ها اهمیت دهد.«

نگاهی به چالش‌های پنهان و آشکار سفرۀ جهانی
با فرارسیدن هفتم ژوئن، روز جهانی ایمنی غذا، سازمان بهداشت جهانی )WHO( و سازمان غذا و کشاورزی 

دکتر مهدی کریمی تفرشی

ملل متحد )FAO( بر اهمیت آمادگی برای مقابله با حوادث غیرمنتظره‌ای که می‌توانند بر ایمنی غذا تأثیر 
بگذارند، تأکید کردند. این رویکرد بر لزوم تقویت سیستم‌های نظارتی، همکاری‌های بین‌المللی و آگاهی عمومی 
برای مواجهه با بحران‌هایی نظیر همه‌گیری‌ها، بلایای طبیعی و آلودگی‌های ناگهانی مواد غذایی متمرکز است. 
در حالی که فناوری‌های نوین و زنجیره‌های تأمین جهانی پیچیده‌تر می‌شوند، تضمین ایمنی غذا بیش از پیش 
حیاتی شده است. روز جهانی ایمنی غذا، فرصتی سالانه برای افزایش آگاهی درباره اهمیت ایمنی مواد غذایی 
و تأثیر آن بر سامت انسان، اقتصاد و توسعه پایدار است. با توجه به شعار امسال، »آمادگی برای غیرمنتظره‌ها«، مشخص است که جامعه 

جهانی به درک عمیق‌تری از آسیب‌پذیری زنجیره غذایی در برابر عوامل پیش‌بینی نشده رسیده است.
فناوری‌های نوین مانند هوش مصنوعی، بلاکچین و حسگرهای پیشرفته می‌توانند نقش مهمی در افزایش ایمنی غذا ایفا کنند. بلاکچین 
می‌تواند شفافیت و ردیابی محصولات را در طول زنجیره تأمین بهبود بخشد. حسگرها می‌توانند به طور مداوم کیفیت و شرایط نگهداری مواد 
غذایی را پایش کنند. هوش مصنوعی می‌تواند الگوهای شیوع بیماری‌های مرتبط با غذا را پیش‌بینی کند. با این حال، استفاده از این فناوری‌ها 
نیازمند سرمایه‌گذاری، آموزش و چارچوب‌های نظارتی مناسب است. ایمنی غذا یک مسئولیت مشترک است که تمام ذینفعان زنجیره غذایی را 
دربرمی‌گیرد: از کشاورزان و تولیدکنندگان گرفته تا دولت‌ها، مصرف‌کنندگان و مراکز تحقیقاتی. دولت‌ها مسئول ایجاد و اجرای قوانین و نظارت 
بر ایمنی غذا هستند. تولیدکنندگان باید استانداردهای بهداشتی را رعایت کنند. مصرف‌کنندگان باید از نحوه نگهداری و آماده‌سازی صحیح 
غذا آگاه باشند. ایمنی غذا یک موضوع ایستا نیست و باید دائماً در حال تکامل و بهبود باشد. با افزایش آگاهی، تقویت سیستم‌ها و همکاری‌های 

بین‌المللی، می‌توانیم اطمینان حاصل کنیم که در مواجهه با بحران‌های آینده، سیستم غذایی ما همچنان ایمن و پایدار باقی خواهد ماند.
* دکتر مهدی کریمی تفرشی؛ پژوهشگر دیپلماسی اقتصادی و رئیس هیأت مدیره تعاونی تولیدکنندگان محصولات غذایی کشور

سامانة جامع تجارت؛ سدّی در برابر رانت و فساد
فعالیت مؤثر سامانه جامع تجارت برای شفاف‌سازی و نظارت بر روند دادوستدهای مالی در بازارهای داخلی و خارجی در اردوگاه بدهکاران ارزی، 
دلالان و واردکننده‌های متخلف زلزله به راه انداخته است. نکته مهم این‌که سامانه جامع تجارت یک سیستم هوشمند و یکپارچه است که در چند 

سال اخیر برای مدیریت، تسهیل، شفاف‌سازی و نظارت بر فرآیندهای تجارت داخلی و خارجی در ایران ایجاد شده است.
شنیده‌ها حاکی از این است که بسیاری از مراکز اقتصادی که سودهای کلانی را از مابه‌التفاوت ارز ترجیحی و ارز آزاد کسب کرده و می‌کنند و 
بعضا با اخلال در بازار ارز و خروج پول و سرمایه ملی به خارج از کشور سودهای بادآورده کلانی را به دست آورده‌اند، با پول‌پاشی و فشار و لابی‌های 

سنگین برای توقف این سامانه نجات‌بخش اقتصادی به تقلا افتاده‌اند.
نکته جالب توجه این‌که براساس اطلاعات سامانه تجارت، روند ارزبری یا همان تخصیص ارز وزارتخانه‌ها و متقاضایان کالاهای اساسی از سال ۹۸ 
تا ۱۴۰۳ کاملا ثبت و به‌صورت شفاف مشخص است . برای مثال ارز تخصیصی به وزارت صمت از ۲۸ میلیارد دلار در سال ۹۸ به ۴۲ میلیارد دلار 

در سال ۱۴۰۳ رسیده است. وزارت کشاورزی در همان بازه زمانی از ۴ میلیادر دلار به ۱۵ میلیادر دلار و روند تخصیص ارز بابت کالاهای عمده اساسی نیز کاملا مشخص است. به گونه‌ای که از 
سال ۹۸ تا ۱۴۰۳ ارز تخصیصی به صنایع خودرویی از حدود ۲ میلیارد دلار طی پنج سال به بیش از ۹ میلیارد دلار رسیده است.

این ارقام و آمارها واقعیت غیرقابل انکاری را آشکار می‌کند که از این پس هم مردم و هم نهادهای نظارتی می‌توانند اطلاعات کاملی درخصوص چگونگی و چرایی تخصیص ارز کشور به متقاضیان 
را به‌صورت آنلاین مشاهده کنند .

به گفته بسیاری از کارشناسان و صاحبنظران متعهد و منصف اقتصادی، این سامانه مجموعه‌ای از خدمات  را برای فعالان واقعی اقتصادی، دستگاه‌های نظارتی و نهادهای دولتی فراهم می‌کند و 
نه‌تنها فرآیندهای تجاری را ساده و متمرکز کرده، بلکه با ابزارهای دیجیتال، مدیریت هوشمند زنجیره تأمین، واردات و صادرات را ممکن کرده است. اکنون پس از چند سال که از راه‌اندازی این 
سامانه می‌گذرد و با وجود همه مشکلات و موانع بالاخره سامانه جامع تجارت به بلوغ لازم برای فراگیری و نظارت و کنترل لحظه به لحظه مراحل تخصیص ارز و واردات و صادرات کالا رسیده 
است، وزارت صمت قصد دارد حضور تمام واردکنندگان، صادرکنندگان و متقاضیان ارز را در سامانه تجارت الزامی کند. بنابراین اگر فعالیت‌های تمامی صنایع، تولیدکنندگان و نهادهای اقتصادی 
از ثبت اطلاعات و صدور مجوز تا مراحل ترخیص کالا و چگونگی تخصیص ارز در این سامانه درج شود، هم به معنای واقعی از وقوع مفاسد در این حوزه جلوگیری خواهد شد و هم میزان ارز 

تخصیصی به کالاها براساس اولویت‌ها و نیاز کشور خواهد بود و دستگاه های نظارتی نیز به خوبی بر روند اعمال قانون و ضوابط احاطه خواهند داشت.
بدون تردید با فعالیت مؤثر این سامانه، وزارت صمت و دولت به معنای عام از توانایی و قدرت ایستادگی مقابل مافیای دلار و ارز، رانت‌خواران و بدهکاران ارزی و حامیان آن‌ها برخوردار می‌شوند.
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پخش ۱۵۰۰ تن آسفالت در معابر 
ح من شهردارم یه با اجرای طر قیطر

 معابر محله قیطریه در اجرای پروژه های توسعه محله ای طرح 
من شهردارم با پخش یک هزار و ۵۰۰ تن آسفالت بهسازی و 

ساماندهی شد. 
به گزارش روابط عمومی شهرداری منطقه یک، مجید افشاری 
معاون فنی و عمرانی شهرداری منطقه یک اظهار نمود:  توسعه 
و نوسازی معابر محلی بخشی از برنامه‌های گسترده‌ شهرداری 
برای توسعه و تعامل مناسب با شهروندان است که بر نیازهای 
واقعی آنان تمرکز دارد بر همین اساس پروژه های توسعه محله 
ای به درخواست و پیشنهاد شهروندان درطرح من شهردارم، 
در حال اجرا است و بر اساس آن دو محور اصلی محله قیطریه 

آسفالت شد.
او افزود: آسفالت معابر جهت سهولت در تردد شهروندان، دانش 
آموزان، وسایل نقلیه و بهسازی مسیر در خیابان‌های شهید 
میرزاپور و شهید قلندری به صورت تراش و روکش مکانیزه با 
پخش بالغ بر یک هزار و ۵۰۰ تن به انجام رسیده و همچنین 
تراش و روکش مکانیزه خیابان های مهر ششم و شهید علی 

محمدی نیز در مراحل پایانی است 

معاون استاندار کردستان:

حذف تجربه بازنشستگان 
در هر سازمانی موجب خسارت است

 ایسنا/کردستان معاون توسعه مدیریت و منابع استاندار 
کردستان، با تاکید بر لزوم حفظ ارتباط سازمان‌ها با 
بازنشستگان، گفت: حذف تجربه بازنشستگان از سازمان، 

موجب خسارت است.
محمد ملک، دوشنبه ۱۹ خرداد، در جلسه ستاد برگزاری روز 
خانواده و تکریم بازنشستگان، اظهار کرد: ۲۵ ذی‌الحجه )۳۱ 
خرداد( روزی نمادین برای تکریم بازنشستگان است اما تکریم 

بازنشستگان باید جزء رفتار اجتماعی و سازمانی ما باشد.
وی افزود: بازنشستگان، بهترین و مهمترین دوران زندگی خود 
را صرف خدمت به سازمان و مردم کرده‌اند و امروز وظیفه ماست 

که هویت سازمانی و حقوقی آنان را حفظ کنیم.
ملک یادآوری کرد: تمام نیازهای بازنشستگان جنبه رفاهی و 
مادی ندارد، بخشی از نیازهای انسان عاطفی‌ است و وظیفه ما 

ایجاد حس مثبت در قلب و ذهن بازنشستگان است.
وی با تاکید بر لزوم حفظ حرمت بازنشستگان و تکریم 
همیشگی آنان اضافه کرد: هفته خانواده و تکریم بازنشستگان، 

فرصت است تا این تکریم پررنگ‌تر باشد 

پرست جدید بنیاد مسکن سر
 انقلاب اسلامی شهرستان خمام 

معرفی شد
 در مراسمی با حضور مهندس دائمی, مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب 
اسلامی استان گیلان, سرپرست جدید بنیاد مسکن انقلاب اسلامی 

شهرستان خمام معرفی شد
این مراسم در محل فرمانداری شهرستان خمام برگزار گردید و 
طی آن، مهندس دائمی با خانم عصمت محمددوست، فرماندار 
شهرستان خمام دیدار و گفتگو کرد. در ابتدای این دیدار، مدیرکل 
بنیاد مسکن استان گیلان با ارائه گزارشی از عملکرد این نهاد در 
سطح شهرستان خمام، به تشریح مهم‌ترین اقدامات صورت گرفته 

در حوزه عمران روستایی پرداخت.
مهندس دائمی با اشاره به مأموریت‌های بنیاد مسکن در راستای 
توسعه و بهسازی روستاها، گفت: »بنیاد مسکن انقلاب اسلامی در 
شهرستان خمام طی سال‌های اخیر اقدامات ارزنده‌ای در حوزه 
نوسازی مسکن روستایی، اجرای طرح‌های هادی، تأمین زمین 
برای نیازمندان و مقاوم‌سازی واحدهای مسکونی انجام داده است.«

وی همچنین از همکاری خوب مسئولان محلی، شوراهای اسلامی 
و دهیاری‌ها در تحقق اهداف این بنیاد قدردانی کرد و خواستار 
تداوم این هم‌افزایی در مسیر توسعه متوازن و پایدار روستایی شد.

در ادامه این دیدار، خانم عصمت محمددوست، فرماندار شهرستان 
خمام، با تقدیر از فعالیت‌ها و عملکرد بنیاد مسکن در روستاهای 
شهرستان اظهار داشت: »خدمات بنیاد مسکن در راستای بهبود 
کیفیت زندگی روستاییان و توسعه زیرساخت‌های روستایی 
چشمگیر و قابل تقدیر است. با وجود محدودیت‌ها و چالش‌های 
موجود، این نهاد با برنامه‌ریزی دقیق و تلاش مستمر توانسته است 

نقش مهمی در آبادانی روستاها ایفا کند.«
وی با اشاره به اهمیت تداوم این روند، از انتصاب سرپرست جدید 
بنیاد مسکن شهرستان خمام استقبال کرد و ابراز امیدواری نمود 
که با مدیریت جدید، شاهد ارتقاء بیش از پیش خدمات‌رسانی به 

مناطق روستایی شهرستان باشیم.
در پایان این مراسم، حکم انتصاب مهندس محمدرضا ضیایی بعنوان 
سرپرست جدید بنیاد مسکن شهرستان خمام توسط مهندس 
دائمی به وی اعطا شد و از زحمات مدیر  پیشین این نهاد نیز تقدیر 

به عمل آمد 

وگاه های  نشست هم اندیشی نیر
تولید پراکنده مقیاس کوچک جهت 

گذر موفق از پیک بار ۱۴۰۴
 در نشست هم‌اندیشی نیروگاه‌های تولید پراکنده مقیاس 
کوچک شرکت برق منطقه‌ای مازندران و گلستان، دکتر موسوی 
تاکامی، مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای مازندران و گلستان، 
نقش این نیروگاه‌ها در عبور موفق از پیک بار سال ۱۴۰۴ را مورد 

تأکید قرار داد.
وی ضمن اشاره به ناترازی انرژی در کشور، بر لزوم بهره‌ برداری 
حداکثری از ظرفیت‌های تولید پراکنده توسط تمامی فعالان این 
حوزه تأکید کرد. دکتر موسوی تاکامی، همچنین به برنامه‌های 
حمایتی وزارت نیرو اشاره کرد که هدف آن توسعه و تثبیت 
نیروگاه‌های مقیاس کوچک به منظور مدیریت بهتر مصرف است.

شایان ذکر است در این نشست حاضرین ضمن بررسی چالش‌های 
موجود، راهکارهای اجرایی در جهت بهره‌برداری حداکثری از 
ظرفیت تولید پراکنده و مدیریت مطلوب پیک بار سال ۱۴۰۴ را 
بررسی و تبادل نظر کردند. این جلسه، تبلور عزم منطقه‌ای در 
جهت تحقق اهداف ملی در زمینه توسعه انرژی‌های نو و پایدار 
بود و بر اهمیت همکاری و هم‌افزایی تمامی ذینفعان در این 

مسیر تأکید شد 

مدیرعامل شرکت آبفا کردستان:

اجرای 10 کیلومتر خط انتقال آب 
در مرز باشماق با هدف 

خدمات رسانی شایسته
وار اربعین  به ز

 سنندج ، شاهو محمدی : مدیرعامل شرکت آبفا کردستان 
گفت: طی 3 سال اخیر پروژه آبرسانی پایدار مرزی باشماق با 
هدف خدمات رسانی شایسته به زوار اربعین حسینی با قدرت 

اجرا شده است. 
محمد فرهاد با بیان این مطلب اظهار داشت: در این پروژه 
عملیات مختلفی در بخش آب انجام شده که شامل احداث 
مخزن بتنی 500 مترمکعبی، اجرای خطوط انتقال رفت و 
برگشت آب به مخزن به طول حدود 10 کیلومتر، حفر 2 حلقه 
چاه عمیق و تجهیز یک حلقه چاه عمیق دیگر، انجام شده است.

وی افزود: همچنین در بخش فاضلاب نیز اجرای شبکه فاضلاب 
پایانه مرزی باشماق به طول 850 متر، اصلاح و باز سازی شبکه 

فاضلاب نواحی شرقی به طول 4.5 کیلومتر اجرا شده است.
مدیرعامل شرکت آبفا کردستان خاطرنشان کرد: از دیگر 
اقدامات انجام شده در مرز باشماق، نصب سیستم های 
گندزدایی در محل چاه ها، تجهیر 58 حلقه چشمه سرویس 
بهداشتی و 8 سرویس حمام سیار، ساخت و تجهیز 2 دستگاه 
کانکس اتفاقات و سالن جلسات بوده است. فرهاد تصریح کرد: 
علاوه بر فعالیت هایی که در مرز باشماق انجام شد، در داخل 
شهر مریوان نیز توسعه شبکه آب نواحی شرقی به طول 3.8 
کیلومتر و حفر 6حلقه چاه جایگزین و تجهیز 3 حلقه آن در 

راستای تامین آب پایدار شهر مریوان صورت گرفته است 

برگزاری آزمون جامع استانداردهای 
مهارتی کاردانش و آزمون ادواری 

مراكز مهارت آموزی در ایلام

 ایلام- محمدجواد منصوری- علی هلشی مدیرکل فرهنگ و 
ارشاد اسلامی استان ایلام با بیان این خبر اعلام کرد: دومین 
آزمون جامع استانداردهای مهارتی کاردانش سال تحصیلی 
۱۴۰۴ -۱۴۰۳ و چهل و ششمین آزمون ادواری مراكز مهارت 
آموزی در تاریخ های ۲۷ تا ۳۰ خردادماه ۱۴۰۴ )آزمون آنلاین 
حضوری( در پنج حوزه ایلام ، ایوان ، آبدانان ،دهلران و هلیلان 

همزمان با سراسر کشور برگزار می شود.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان ایلام افزود: از ساعت ۸ 
صبح تا ۱۹ عصر روزهای سه‌شنبه، چهارشنبه ، پنجشنبه و جمعه 
مورخ  ۲۷ تا ۳۰ خردادماه ۱۴۰۴ آزمون کتبی همزمان با سراسر 

کشور بصورت آنلاین و حضوری 
در رشته‌های گرافیک رایانه‌ای جدید، تصویرسازی و جلوه های 
ویژه رایانه‌ای، چهره سازی، دستیاری طراحی لباس )دوخت و 

ترمیم( جدید، تصویربرداری  و صفحه آرایی برگزار می گردد.
علی هلشی بیان کرد: تعداد کل شرکت کنندگان در آزمون 
جامع )آنلاین حضوری و عملی( ۱۸۰۵ نفر و تعداد کل شرکت 
کنندگان در آزمون ادواری )آنلاین حضوری و عملی( ۶۷ نفر می 
باشد و همچنین آزمون‌های علمی این دو آزمون جامع و ادواری 

از ۱۸ الی ۲۶ خردادماه برگزار می‌گردد.
گفتنی است آزمون‌های جامع مهارت‌های کاردانش و آزمون 
ادواری مراكز مهارت آموزی در استان ایلام تحت نظارت اداره 
کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان ایلام با ریاست علی هلشی 
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان ایلام و مدیریت خانم 
جمیلا ملکشاهی مدیر آموزش و هماهنگی و سایر همکاران 

ستادی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان برگزار می‌گردد 

تجلیل بنیاد مسکن گیلان
ینی بانک‌ها  از نقش‌آفر

وستایی ح بهسازی مسکن ر در طر
 در دیدارهای جداگانه مدیرکل بنیاد مسکن گیلان با مدیران 
بانک‌های صادرات, کشاورزی و تجارت, از همکاری و حمایت 
مؤثر این بانک‌ها در اجرای طرح ویژه بهسازی مسکن روستایی 

استان تجلیل شد.
حامد دائمی، مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسامی گیلان، 
در دیدارهای جداگانه با مدیران شعب بانک‌های صادرات، 
کشاورزی و تجارت استان، از همکاری اثربخش آن‌ها در 
پرداخت تسهیلات طرح ویژه بهسازی مسکن روستایی تقدیر 
کرد.دائمی با اشاره به نقش مهم بانک‌ها در اجرای طرح‌های 
محرومیت‌زدایی و توسعه زیرساخت‌های روستایی، بر تداوم 
همکاری، افزایش سهمیه‌های تسهیلاتی و تسهیل فرآیندهای 

پرداخت تأکید کرد.
وی با بیان اینکه تأمین مسکن ایمن و مقاوم برای روستاییان، 
تنها یک مأموریت اداری نیست، بلکه مسئولیتی انسانی و ملی 
است، گفت: مشارکت مؤثر بانک‌های عامل در اعطای این 
تسهیلات، نقش بی‌بدیلی در ارتقاء سطح زندگی مردم روستا 
و تثبیت جمعیت در مناطق کمترتوسعه‌یافته ایفا کرده است.

مدیران بانک‌های عامل نیز ضمن تشکر از توجه و پیگیری‌های 
بنیاد مسکن، آمادگی خود را برای همکاری گسترده‌تر در 
اجرای طرح‌های عمرانی و تسهیلاتی روستاها اعلام کردند. 
آنان همچنین تأکید کردند که بانک‌ها با نگاه توسعه‌محور، از 
طرح‌هایی که منجر به امنیت، رفاه و ماندگاری روستاییان شود، 

پشتیبانی خواهند کرد 

جایزه باران سپرده گذاران 
در جشنواره بزرگ حساب‌های 

قرض الحسنه پس انداز بانك ملت
 ۱۴۰۴ جایزه نقدی ۲۵۰ میلیون تومانی و ۴۴۰۴ جایزه نقدی 
۲۵ میلیون تومانی، جوایز ویژه سی و هشتمین دوره جشنواره 
قرض الحسنه پس انداز بانک ملت هستند که در کنار هزاران 
جایزه نقدی دیگر بین سپرده گذاران قرعه کشی خواهد شد. 

به گزارش روابط عمومی بانک ملت، جشنواره بزرگ حساب‌های 
قرض الحسنه پس انداز ریالی و ارزی بانک ملت از ابتدای 
اردیبهشت ماه امسال آغاز شده و تا پایان مردادماه ادامه خواهد 
داشت و منابع جذب شده در این جشنواره صرف گره گشایی از 
مشکلات اقشار مختلف جامعه در قالب اعطای تسهیلات قرض 
الحسنه خواهد شد. بر این اساس، حداقل موجودی لازم برای 
شرکت در قرعه‌کشی حساب‌های قرض الحسنه پس انداز ریالی 
2،000،000 ریال و حساب‌های ارزی 100 یورو یا معادل آن 
به سایر ارزها در نظر گرفته شده است و شرکت کنندگان در 
ازای هر 1،000،000 ریال در هر روز، یک امتیاز شرکت در 

قرعه‌کشی دریافت خواهند کرد.
این گزارش حاکی است، مفتوح بودن حساب مشتری و حفظ 
حداقل موجودی در روز قرعه‌کشی الزامی و شرط اعطای جایزه، 
حفظ حداقل موجودی طی سه ماه یا 90 روز متوالی در طی 
دوره یا از زمان آخرین مهلت افتتاح حساب یا تکمیل موجودی 

تعیین شده است 

یان  وم ثبت اقامتگاه مشتر لز
در سامانه املاک و اسکان برای افتتاح 

حساب بانک آینده
 بنا بر اطلاعیه بانک مرکزی ج.ا.ایران و در راستای اجرای 
قوانین مبارزه با پولشویی، ارائه خدمات بانکی از جمله افتتاح 
حساب، مستلزم ثبت و استعلام اقامتگاه اصلی مشتریان در 

سامانه املاک و اسکان کشور، خواهد بود.
به گزارش روابط عمومی بانک آینده؛  ثبت اقامتگاه اصلی 
مشتریان در سامانه املاک و اسکان کشور به‌منظور تسهیل 
فرایندهای بانکی هم‌چون: افتتاح حساب، صدور دسته‌چک و 
نظایر آن در بانک آینده در دستورکار این بانک، قرار دارد. این 
رویکرد دیجیتالی، این امکان را برای بانک فراهم می‌سازد تا 
ضمن به‌روزرسانی دقیق اطلاعات مشتریان، خدمات خود را 

به‌گونه‌ای مطمئن و کارآمد، ارائه دهد.
در همین راستا، یادآور می‌شود؛ به زودی شعب بانک آینده 
مکلف‌‌ خواهند بود؛ پیش از ارائه خدماتی نظیر: افتتاح حساب، 
صدور دسته‌چک، اعطای انواع تسهیلات، قبول تعهدات و 
اعطای ابزار پرداخت و پذیرش، نسبت به تطابق شناسه )کد(

پستی اظهار شده توسط مشتری با شناسه )کد( پستی ثبت 
شده در سامانه املاک و اسکان کشور، اقدام نمایند. لذا ضروری 
است؛ مشتریان گرامی بانک آینده هر چه زودتر نسبت به ثبت 

اطلاعات اقامتگاه خود در سامانه املاک و اسکان اقدام نمایند 

اخبار اخباراخبار نماینده ولی‌فقیه در استان سمنان؛اخبار

تمام برنامه‌های جانبی در حوزه تربیت باید 
به تربیت »جوان مؤمن انقلابی« منجر شود

بازتعریف مفاهیم دولت، حکومت و حکمرانی؛ 
ضرورتی برای تحلیل ساختار قدرت

 ایسنا/سمنان نماینده ولی‌فقیه در استان و امام جمعه سمنان 
گفت: تمام برنامه‌های جانبی در حوزه تربیت باید به تربیت »جوان 

مؤمن انقلابی« منجر شود. 
حجت‌الاسام والمسلمین مرتضی مطیعی ۱۹ خرداد در مجمع 
استادیاران نظام تربیتی صالحین استان سمنان که با حضور دکتر 
کولیوند استاندار سمنان، سردار شوقانی فرمانده سپاه قائم آل محمد 
)عج( استان و جمعی از ائمه جمعه استان و فرماندهان نواحی سپاه در 

سالن شهید بسطامی سپاه قائم 
آل محمد)عج( استان برگزار 
شد با یادآوری پیام مقام معظم 
رهبری در سالگشت بازتأسیس 
حوزه علمیه قم گفت: رهبر 
معظم انقلاب اسامی در این 
پیام بر اهمیت تعلیم و تهذیب 
تاکید فرمودند و لذا توجه به 
این بیانات بر عموم مسلمانان 
و مؤمنان و بویژه مربیان و 

دست‌اندرکاران امور تربیتی لازم است.
حجت‌الاسام والمسلمین مطیعی افزود: مقام معظم رهبری بر 
خودسازی و تهذیب نفس پیش از ورود به عرصه تربیت عمومی 

تاکید فرمودند که این موضوع مبنای نیز قرآنی دارد.
نماینده ولی‌فقیه در استان با بیان اینکه تمام رده‌های شبکه صالحین 
باید به خودسازی توجه ویژه‌ای داشته باشند، گفت: برنامه‌ها در 

شبکه صالحین باید بر روی تربیت متمرکز شوند.
امام جمعه سمنان با تاکید بر محوریت قرآن کریم در مباحث 
تربیتی اظهار کرد: ایستادگی و مقاومت مردم غزه به‌دلیل 
پایبندی آنها به مبانی قرآنی است لذا هرچه بتوانیم بر نشر 
 معارف قرآنی سرمایه‌گذاری کنیم در امر تربیت موفق‌تر 

خواهیم بود.
حجت‌الاسلام والمسلمین مطیعی با اشاره به توصیه‌های مقام معظم 
رهبری برای توجه به نهج‌البلاغه گفت: نامه ۳۱ نهج‌البلاغه می‌تواند 
بعنوان یک منشور تربیتی در عرصه‌های فردی و اجتماعی مورد 

استفاده قرار گیرد و مبنای کار تربیتی حزب‌الله لبنان نیز همین 
نامه بوده است. 

رئیس شورای فرهنگ عمومی استان با تاکید بر اهمیت شناسایی 
منظومه فکری مقام معظم رهبری افزود: بسیاری از نکاتی که توسط 
معظم‌له در سال‌های دور مطرح شده است می‌تواند راهگشای مسائل 
کشور باشد لذا باید برای انتقال ابعاد مختلف آنها و نیز معرفی 

دیدگاه‌های روز ایشان به جامعه بویژه مربیان تلاش کرد. 
والمسلمین  حجت‌الاسام 
مطیعی توجه به اصل ولایت 
فقیه را در حلقه‌های صالحین 
حائز اهمیت دانست و گفت: اگر 
ابعاد مختلف اصل ولایت فقیه 
تبیین شود شاهد برطرف شدن 
بسیاری از آسیب‌های فکری و 

عقیدتی خواهیم بود. 
نماینده ولی‌فقیه در استان در 
بخش دیگری از سخنان خود 
»مسجد محوری« را لازمه موفقیت تربیت دینی دانست و گفت: 
همانطور که امام خمینی)ره( نیز مساجد را سنگر معرفی فرمودند 

لازم است مسجد محور تمام برنامه‌های تربیتی قرار گیرد.
امام جمعه سمنان همچنین بر استفاده از ظرفیت بانوان در بخش‌های 
مختلف تربیتی تاکید کرد و افزود: نباید از دقت نظر، ظرافت و انگیزه 

اقشار مختلف بانوان در امور تربیتی غفلت کنیم.
حجت‌الاسلام والمسلمین مطیعی با تأیید اهمیت فراگیری دانش 
رسانه‌ای در عرصه‌های تربیتی گفت: تمام فعالیت‌های جانبی که در 
امر تربیت مورد توجه قرار می‌گیرد باید به تربیت جوان مؤمن انقلابی 

منجر شود تا کشور از ظرفیت آنها بهره‌مند گردد.
نماینده رهبر معظم انقلاب در استان در بخش پایانی سخنان خود 
بر توجه ویژه به امر کادرسازی در شبکه تربیتی صالحین تاکید و 
خاطرنشان کرد: اساتید و مربیان بزرگواری که در صالحین فعالیت 
می‌کنند مهارت‌ها و تجارب خود را به افراد جوان و دارای ظرفیت 

منتقل کنند 

 یادداشت : علیرضا جاجرمی
 در حالی که مفاهیم »دولت«، »حکومت« و »حکمرانی« در ادبیات 
عمومی و حتی تخصصی کشور معمولا به‌صورت مترادف یا مبهم 
استفاده می‌شوند، تحلیل علمی ساختار قدرت و ارزیابی سیاست‌ها 

نیازمند تبیینی دقیق و تمایزگذار از این سه سازه بنیادین است.
حکمرانی، دولت و حکومت؛ تبیینی مفهومی با تأکید بر ابعاد 

حقوقی و سیاسی:
در ادبیات معاصر علوم سیاسی، حقوق عمومی و مدیریت دولتی، 
سه مفهوم »دولت «)State(،»حکومت« )Government( و 
»حکمرانی« )Governance( ، نقش محوری ایفا می‌کنند. با این 
حال، این مفاهیم در بسیاری از متون و گفتارها به‌اشتباه به‌جای یکدیگر 

به‌کار می‌روند یا به‌صورت مبهم مطرح می‌شوند.
در متون فارسی و محافل گفتگویی، خلط این مفاهیم رایج است؛ از 
همین‌رو، این یادداشت با استناد به منابع معتبر سه هدف اصلی را 

دنبال می‌کند:
1. بازاندیشی پیرامون مؤلفه‌های هستی‌شناختی »دولت« بر اساس 

معیارهای حقوق بین‌الملل؛
2. تبیین جایگاه »حکومت« به‌عنوان نهادی اجرایی و موقتی در 

چارچوب نظم سیاسی؛
3. تحلیل مفهوم »حکمرانی« در قالب پارادایمی چندسطحی مبتنی 

بر مشارکت بازیگران متنوع.
۱. دولت: نهاد حقوقی-سیاسی پایدار

مطابق ماده ۱ کنوانسیون مونته‌ویدئو )۱۹۳۳(، دولت دارای سه مؤلفه 
اصلی است:

-  جمعیت دائم )در پیوند با مطالعات جمعیت‌شناسی سیاسی(،
-  قلمرو مشخص سرزمینی )با رعایت اصل تمامیت ارضی(،

-  حاکمیت مؤثر )اعم از داخلی و خارجی، بر پایه نظریه کلسن(.
دولت ساختاری حقوقی و پایدار دارد که مستقل از افراد و نهادهای 
اجرایی، چارچوب کلی قدرت سیاسی را در یک سرزمین مشخص 

تعریف می‌کند.
بعنوان مثال، بریتانیا به عنوان یک دولت، صرف نظر از اینکه نخست 
وزیرش کیست، شامل قلمرو، نهادها، قوانین و حاکمیت خود می‌شود.

۲. حکومت: نهاد اجرایی متغیر
حکومت به‌مثابه نهادی اجرایی، ماهیتی موقتی دارد و نمایانگر گروه‌هایی 
است که در بازه‌های زمانی مشخص و اغلب در پی فرآیندهای انتخاباتی، 
قدرت سیاسی را در دست می‌گیرند. شکل حکومت‌ها می‌تواند متفاوت 

باشد: از پادشاهی و جمهوری گرفته تا دموکراسی یا دیکتاتوری.
در نظریه‌های نهادگرایانه نوین )نظیر آثار مارچ و اولسن(، حکومت صرفاً 
ترکیبی از بازیگران قدرت نیست؛ بلکه شبکه‌ای از نهادهای اجتماعی، 

اقتصادی و سیاسی در تصمیم‌سازی‌های آن اثرگذارند.
بعنوان مثال، وقتی رئیس‌جمهور یک کشور و وزرای کابینه‌اش تغییر 
می‌کنند، حکومت عوض می‌شود، اما دولت به‌عنوان ساختار اصلی 

کشور همچنان باقی می‌ماند.
تفاوت‌های کلیدی دولت و حکومت به شرح زیر است:
-  دولت ساختاری پایدار است؛ حکومت نهاد اجرایی متغیر.

-  دولت مفهومی انتزاعی و کلی دارد؛ حکومت شامل اشخاص و 
گروه‌های فعال در قدرت است.

-  دولت در کوتاه مدت تغییرناپذیر است؛ حکومت تابع تغییرات 
سیاسی، انتخاباتی و حقوقی است.

۳. حکمرانی: الگوی چندسطحی اداره عمومی
حکمرانی مفهومی فراتر از دولت و حکومت است و به نحوه تعامل و 
همکاری میان نهادهای رسمی )دولت و حکومت( و بازیگران غیردولتی 
)جامعه مدنی و بخش خصوصی( در فرآیند تصمیم‌گیری و اجرای 
سیاست‌ها اشاره دارد. در ادبیات نهادهای بین‌المللی همچون بانک 
جهانی و UNDP، حکمرانی به‌عنوان سازوکاری کل‌نگر برای اداره امور 
عمومی))Public Administration و ارتقای کیفیت تصمیم‌سازی 

در همه سطوح حاکمیت معرفی شده است.
مؤلفه‌های کلیدی حکمرانی عبارتند از:

- دولت )به‌مثابه چارچوب حقوقی قدرت(،
- حکومت )نهاد اجرایی و اداره‌کننده کشور(،

- جامعه مدنی )تشکل‌ها، رسانه‌ها، انجمن‌ها(،
-  بخش خصوصی )شرکت‌ها، کارآفرینان(،

-  سازوکارهای رسمی و غیررسمی تصمیم‌گیری،
-  قواعد بازی )شامل قوانین، عرف، فرهنگ سیاسی و اخلاق عمومی(.

بعنوان مثال، وقتی وزارت نیرو )یک دستگاه حاکمیتی(، شرکت‌های 
آب منطقه‌ای )دولت(، سمن‌های محیط‌زیستی، رسانه‌ها و کشاورزان 
برای مدیریت بحران آب با هم برنامه‌ریزی و همبستگی می‌کنند، 

حکمرانی محقق می‌شود.
در این مثال:

-  وزارت نیرو = حکومت )نهاد اجرایی(
-  شرکت‌های دولتی = ساختار دولت )نهادهای عمومی(

سمن‌ها، رسانه‌ها، ذی‌نفعان محلی = سایر بازیگران حکمرانی
-  در اینجا اشاره مختصر به حاکمیت )Sovereignty( نیز می کنیم.

تعریف حقوقی و کلاسیک:
حاکمیت یعنی قدرت عالی، مستقل و نهایی یک دولت برای اعمال اراده 

خود در داخل سرزمینش و در برابر سایر دولت‌ها.
و دو بعد اصلی دارد:

داخلی )Internal Sovereignty(: قدرت نهایی در تصمیم‌گیری 
درون کشور )مثلًا مرجع قانون گذاری یا قوه حاکمه(.

خارجی )External Sovereignty(: استقلال کشور در برابر سایر 
کشورها )یعنی هیچ دولت خارجی در امور آن مداخله نمی‌کند(.

 بنابراین، حاکمیت بیشتر یک اصل حقوقی و فلسفی در نظریه دولت 
است.

تجلی حاکمیت:
-  در نظام‌های پادشاهی مطلقه، حاکمیت در شخص پادشاه متجلی 

می‌شود )مثلًا لویی چهاردهم در فرانسه که گفت: »دولت منم«(.
-  در نظام‌های دموکراتیک یا پارلمانی، حاکمیت ممکن است در نهادی 
مانند پارلمان یا حتی در »مردم« )حاکمیت ملی( تجلی یابد، مانند 

آنچه در نظریه‌های ژان ژاک روسو درباره اراده عمومی دیده می‌شود.
جمع‌بندی:

دولت به‌عنوان نهاد حقوقی-سیاسی پایدار، چارچوب قانونی و نهادی 
حاکمیت ملی را تشکیل می‌دهد. حکومت، نهادی موقتی و اجرایی 
است که در قالب دولت عمل کرده و مدیریت امور کشور را بر عهده 
دارد، اما تغییر آن لزوماً ساختار دولت را تغییر نمی‌دهد. حکمرانی 
مفهومی گسترده‌تر است که علاوه بر دولت و حکومت، شامل تعامل 
نهادهای مدنی، بخش خصوصی، رسانه‌ها و ارزش‌های فرهنگی در 
تصمیم‌سازی و اجرای سیاست‌ها می‌شود. تبیین دقیق این سه مفهوم، 
اساس تحلیل نظری و سیاست‌گذاری کاربردی در حوزه حکمرانی 
است.در نتیجه، حکمرانی حاصل صرف جمع دولت و حکومت نیست، 
بلکه محصول پیوند و تعامل میان نهادهای رسمی و غیررسمی، قواعد 
حقوقی، رویه‌های اجرایی و فرهنگ سیاسی و اجتماعی هر جامعه است. 
تبیین دقیق این سه‌گانه مفهومی، سنگ‌بنای هرگونه تحلیل نظری و 

سیاست‌گذاری کاربردی در عرصه حکمرانی محسوب می‌شود.
علیرضا جاجرمی ) مشاور وزیر دادگستری( 

کاهش ۵۰ درصدی روشنایی شعب بانک‌های لنجان
در پی گشت‌های نظارتی شبانه

 به گزارش پایگاه خبری شرکت توزیع نیروی برق استان اصفهان به نقل از امور برق شهرستان لنجان، در راستای اجرای طرح مدیریت 
مصرف برق و بهینه‌سازی روشنایی در ساعات غیراداری، گشت‌های نظارتی شبانه با تمرکز بر شعب بانک‌ها در سطح شهرستان اجرا شد.

حمیدی، رئیس بهره‌برداری برق شهرستان لنجان، با اعلام این خبر گفت: »در جریان بازرسی‌های شبانه از وضعیت روشنایی بانک‌ها، مواردی 
از اتلاف انرژی در سیستم‌های روشنایی داخلی، ورودی‌ها و تابلوهای تبلیغاتی شناسایی شد. پس از احصای این موارد، جلسات توجیهی 
با روسای بانک‌ها برگزار و تذکرات لازم برای رفع اسراف انرژی ارائه شد.«  بر اساس بازدید شبانه جمعه ۱۶ خردادماه، کلیه بانک‌های مورد 

بررسی به حداقل ۵۰ درصد کاهش روشنایی در بخش‌های مختلف ساختمان، از جمله فضای داخلی، ورودی و تابلوها اقدام کرده بودند.
حمیدی این اقدام را »گامی مثبت در جهت مدیریت مصرف انرژی« عنوان کرد و افزود: »با وجود الزامات امنیتی، به‌ویژه برای شعب 
دارای صندوق امانات که مانع خاموشی کامل روشنایی هستند، امکان کاهش نورپردازی‌های غیرضروری بدون ایجاد اختلال در امنیت 
کاملًا فراهم است.«  مدیریت برق شهرستان لنجان بر تداوم روند بازرسی‌های سرزده از اصناف و ادارات و همچنین همکاری با بانک‌ها 

و سایر نهادها برای بهینه‌سازی مصرف انرژی تأکید کرد 



بوستان های منطقه دو 
وندان  آماده میزبانی از شهر

در تابستان شد در آستانه 
فصل تابستان با اجرای عملیات

پیرایی و ساماندهی   باز
بوستان های منطقه۲ برای میزبانی

وندان آماده می شود از شهر
 به گزارش روابط عمومی شهرداری منطقه دو،  علی اصغر 
طاهری،معاون خدمات شهری و محیط زیست شهرداری منطقه 
گفت: در آستانه فصل تابستان و آغاز حضور شهروندان در بوستان 
ها برای گذران اوقات فراغت، ساماندهی بوستان ها در دستور کار 

مدیریت شهری منطقه قرار گرفت.
وی افزود: منطقه2 با دارا بودن بیش از 214بوستان منطقه ای 
و فرامنطقه ای از سرانه فضای سبز مناسبی برخوردار است که 
در فصل تابستان به صورت فضاهای فرامنطقه ای عمل کرده و 

میزبان شهروندان تهرانی و گردشگران می شود.
طاهری افزود: بدین منظور طرح ساماندهی و بهسازی بوستان 
ها در دستور کار قرار گرفت و با هماهنگی شهرداران نواحی 
و اداره فضای سبز بوستان هایی که نیاز به بهسازی داشتند 
شناسایی و درقالب  طرح ایمن سازی  آماده شد. وی گفت:با 
توجه به نقش روشنایی در ارتقای ایمنی و امنیت در فضاهای 
عمومی و بوستان ها ، ضمن رفع نقص و افزایش ایمنی پایه 
چراغ ها، تامین روشنایی بوستان ها با نصب چراغ و پایه چراغ 

انجام شد. 
معاون شهردار منطقه 2 گفت: بازسازی معابر،نصب و بازسازی 
مبلمان ، اجرای درپوش و ترمیم بندکشی دیوارهای حایل 
بوستان، بازسازی آبنما، آلاچیق های بوستان، بازسازی و مناسب 
سازی معبر فرعی ، بهینه سازی و گسترش فضای محوطه بازی 

کودکان و ... نیز بر اساس نیاز هر بوستان در حال انجام است 

  استاندار فارس با اشاره به اهمیت تاریخی و معنوی مسیرهای زیارتی 
جنوب کشور، بر لزوم تقویت زیرساخت های این مسیرها از جمله راه و 
راه آهن تأکید کرد و خواستار ساخت زائرسرا در ورودی استان فارس و 

توجه به جایگاه سومین حرم اهل بیت)ع( شد. 
حسینعلی امیری در نشست کارگروه ملی زیارت که در حرم مطهر 
حضرت شاهچراغ)ع( درحال برگزاری است، دو نکته را مطرح کرد و 

خواستار توجه به این موارد در این کارگروه مورد توجه قرار گیرد.
وی با اشاره به مسیر تاریخی حرکت امام رضا)ع( از جنوب کشور، 
گفت: محور »طریق الرضا« یک محور قدیمی و شناخته  شده 
است؛ مسیری که امام رضا)ع( از جنوب کشور حرکت کردند 
و به نیشابور رفتند. این مسیر در تاریخ به خوبی ثبت شده و در 
سال های اخیر و به ویژه پس از پیروزی انقلاب اسلامی، به آن توجه 
شده است. استاندار فارس افزود: محور دیگری نیز در حال رونق گرفتن 
است که با گسترش زیارت اربعین در کشور، سال به سال بر میزان ترددها 
در آن افزوده می شود. این مسیر از استان های سیستان و بلوچستان، 
کرمان و فارس می گذرد و به مرز شلمچه منتهی می شود. به ویژه اینکه  

علاقه مندان به اهل بیت)ع( از میان اهل سنت و شیعیان، این مسیر را 
طی کرده و به عراق وارد می شوند.

امیری با تأکید بر ضرورت توجه به زیرساخت های این مسیر گفت: این 
مسیر نیاز به تقویت زیرساخت ها اعم از راه و راه آهن دارد. آمارها نشان 

می دهد که 120 هزار نفر از شیراز عبور کرده اند تا به زیارت عتبات و 
اربعین بروند و این آمار هر سال رو به افزایش است؛ بنابراین تقویت 
زیرساخت های این مسیر باید در دستور کار قرار گیرد. مرز ورودی استان 
فارس نیز شلمچه است. وی در ادامه اظهار کرد: درخواست دوم این است 
که در ورودی استان، در شهرستان نی ریز، یک زائرسرا احداث شود. ما 
با اعتبارات محدودی مواجه هستیم، اما می توانیم این مسیر را با عنوان 

»طریق الاحمدی« نام گذاری کنیم.
استاندار فارس افزود: همان طور که در مشهد مقدس دستگاه های 
اجرایی، مراکز فرهنگی، اقامتگاه و زائرسرا دارند، لازم است در شیراز 
نیز این اقدامات صورت گیرد. مسئولیت اصلی کارگروه به عهده عارف، 
معاون اول رئیس جمهور است؛ درخواست دارم عنایت کنند که به همان 
شکلی که در مشهد همه دستگاه ها مراکز مختلف دارند، در شیراز هم 

ایجاد شود.
امیری تأکید کرد: آنچه رهبر معظم انقلاب درباره شیراز فرمودند که 
اینجا سومین حرم اهل بیت)ع( است، الزاماتی دارد و یکی از مهم ترین 

الزامات آن این است که در سطح ملی به این ملزومات توجه ویژه شود 

استاندار فارس؛

مسیرهای زیارتی جنوب کشور نیازمند تقویت زیرساخت ها هستند

2.۵ میلیون خانه فرسوده هستند!
41 درصد خانه های روستایی بر اساس اعلام مرکز پژوهش ها همچنان 
فرسوده اند. این رقم یعنی یعنی حدود 2.5 میلیون واحد مسکونی که 
بیش از 8.5 میلیون نفر در آن ها زندگی می کنند. بسیاری از این خانه ها 
در معرض خطر مستقیم زلزله، سیل و دیگر مخاطرات طبیعی اند. با 
وجود افزایش مبلغ تسهیلات به 350 میلیون تومان، سرعت نوسازی به 
خاطر ناکافی بودن تسهیلات در سال های اخیر به شدت افت کرده است.

هشدار گرمای هوا برای هفته آینده
هفته آتی روزهای بسیار گرم و کاملا تابستانی را در کشور خواهیم 

داشت.
گرما در خوزستان و بخش هایی از جنوب و جنوب شرق از 50 درجه 

تجاوز خواهد کرد.
تهرانی ها منتظر دمای 40 درجه باشند.

کوتاه بگوییم و کوتاه بنویسیم، عصر پرگویی و پرنویسی گذشت
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انعقاد تفاهم نامه همکاری میان بانک دی و شرکت درمانی متد
 با حضور مدیران عامل بانک دی و شرکت متد، تفاهم نامه همکاری متقابل میان این دو مجموعه امضا شد.

به گزارش روابط عمومی بانک دی؛ این مراسم که در غرفه بانک دی در نمایشگاه ایران هلث برگزار شد، برات کریمی، مدیرعامل بانک، 
ضمن ابراز خرسندی از توسعه تعاملات متقابل میان »بانک دی« و شرکت های زیرمجموعه بنیاد شهید و امور ایثارگران گفت: امضای 
این تفاهم نامه در راستای گسترش تعاملات و تمرکز مالی و تکمیل زنجیره ارزش خدمات شرکت های زیرمجموعه بنیاد شهید و »بانک 

دی« است که امیدوارم زمینه بهبود و توسعه خدمات به جامعه معزز ایثارگری را نیز فراهم کند.
وی افزود: ایثارگران و جانبازان مهمترین جامعه هدف شرکت متد هستند که نیاز مبرم این عزیزان به خدمات درمانی با کیفیت، زمینه 
انعقاد این تفاهم نامه را برای تأمین مالی شرکت ایجاد کرده است. کریمی با اشاره به لزوم ارائه خدمات متمایز به جامعه هدف بنیاد شهید 
گفت: سرعت عمل، تمایز و کیفیت خدمات »بانک دی« به جامعه معزز ایثارگری و خانواده شهدا باید برای این عزیزان محسوس باشد 
تا زمینه گسترش ابعاد تفاهم نامه هایی از این دست را فراهم کند. وی در پایان گفت: »بانک دی« آمادگی لازم برای انعقاد تفاهم نامه با 

سایر شرکت های زیرمجموعه بنیاد شهید و امور ایثارگران را دارد تا شاهد تمرکز منابع مالی تمامی شرکت ها در بانک باشیم.
در ادامه این نشست جواد مینوئی فر، مدیرعامل مرکز تصویرنگاری درمانی متد، ضمن ابراز خرسندی از انعقاد این تفاهم نامه گفت: عملکرد 
»بانک دی« در ارائه خدمات بانکی به جامعه هدف بنیاد شهید رضایت بخش بوده و در دوره مدیریت این بانک شاهد گسترش دامنه و 
کیفیت خدمات بانک به جامعه معزز ایثارگری بوده ایم که این امر نقطه عطفی در توسعه همکاری های متقابل بانک و بنیاد شهید است.
وی ادامه داد: شرکت متد با مراکز درمانی و توانبخشی متعدد، بیش از هزار تخت روان پزشکی، خدمات اروتز و پروتز، امداد آمبولانس و 
پرستاری در سراسر کشور در نوک پیکان ارائه خدمات درمانی و توانبخشی به جامعه ایثارگری است که بر این اساس »بانک دی« می تواند 

در کنار شرکت متد با ارائه خدمات بانکی و تأمین مالی کمک بزرگی به توسعه خدمات شرکت و افزایش رضایتمندی جامعه هدف کند

افتتاح 8  نیروگاه خورشیدی در 7 منطقة تهران
 آیین افتتاح و بهره برداری از 8 نیروگاه خورشیدی 
در 7 منطقه تهران با ظرفیت 160 کیلووات در 
ساختمان های اداری شهرداری تهران، برگزار شد. 
به گزارش آسیا، در این مراسم، مهدی قمی شهردار 
منطقه 11 تهران و باغخانی پور مدیرکل محیط 

زیست شهرداری تهران حضور داشتند. 
مهدی قمی شهردار منطقه 11 تهران در این 
مراسم اظهار کرد: »از سال گذشته فعالیت ساخت 
انرژی های خورشیدی آغاز شد و امسال نیز در 
این روزهای عزیز و همچنین در هفته محیط 

زیست این کار به بهره برداری رسید. همچنین 
پیش از این در منطقه 11، 20 کیلو وات فعالیت 
انرژی خورشیدی داشتیم و امروز به مجموع 70
کیلووات رسیدیم. امیدواریم انرژی های نو جای 
وضعیت کنونی را بگیرد و به هدف همکاران مان 

در اداره محیط زیست برسیم.«
باغخانی پور، مدیرکل محیط زیست شهرداری تهران 
نیز اظهار کرد: »محیط زیست بستر توسعه است و 
باید در همه چالش ها همراه مردم باشیم. به عنوان 
سیاست گذار به سراغ افزایش انرژی های خورشیدی 

کوچک مقیاس رفته ایم؛ چرا که سراغ مزارع بزرگ 
رفتن شاید کار درستی نباشد. شهر تهران حدودا 23
هزار گیگاوات مصرف سالیانه دارد و مصرف شهرداری 
با احتساب بکارگیری مترو نزدیک به 400 گیگاوات 
است. شهر تهران یک نیروگاه 300 مگاواتی نیاز دارد 
که برق شهرداری تهران را تأمین کند. این مسائل 
موجب شد به سراغ توسعه انرژی های خورشیدی 

کوچک مقیاس برویم.«
وی در ادامه عنوان کرد: »امسال نیز علاوه بر 
پروژه های کوچک مقیاس به سراغ پروژه های متوسط 

مقیاس می رویم. با این 8 نیروگاه مجموعا 77 نیروگاه 
کوچک مقیاس داریم و 26 نیروگاه دیگر را هم افتتاح 
خواهیم کرد که در کل تأمین انرژی این نیروگاه ها به 
2 مگاوات می رسد. این نیروگاه های گوچک مقیاس 
به صورت کلی یک درصد برق شهرداری تهران را 
تأمین می کند. برنامه ما برای نیروگاه های متوسط 
مقیاس بهره برداری از 30 مگاوات انرژی خورشیدی 
تا پایان سال است؛ شهرداری تهران در این زمینه 
پیشروترین نهاد در توسعه انرژی های خورشیدی در 

کشور است.«


